

उत्तरकाशी टनल से 41 मजदूर सुरक्षित निकाले गये

17 दिन के अथक प्रयास के बाद रेस्क्यू कर मजदूरों को बाहर निकालने में मिली सफलता

7.50 बजे पहला मजदूर बाहर आया

17 दिन टनल में फंसे रहे

उत्तरकाशी, 28 नवम्बर 2023 (ए)। दिवाली पर जब पूरा देश रोशनी में नहाया हुआ था तब 41 मजदूर एक अंधेरी सुरंग में कैद हो गए। ये मजदूर चार धाम के लिए नया रास्ता बना रहे थे। उत्तरकाशी की सिल्वर-डंडालगांव टनल का एक हिस्सा अचानक ढह गया और सभी मजदूर बाहरी दुनिया से कट गए। रेस्क्यू एजेंसियों ने मजदूरों को बचाने की कवायद शुरू की। एक प्लान फेल हुआ, तो दूसरे पर काम शुरू हुआ। कभी सुरंग के मुहाने से तो कभी पहाड़ के ऊपर से खुदाई करके मजदूरों को निकालने की कोशिश की जाती रही। 12 नवंबर की सुबह 5.30 से 28 नवंबर की शाम 8.35 बजे तक यानी 17 दिन, करीब 399 घंटे बाद।

पहला मजदूर शाम 7.50 बजे बाहर निकाला गया था। 45 मिनट बाद रात 8.35 बजे सभी को बाहर निकाल लिया गया। सभी को एम्बुलेंस से अस्पताल भेजा गया।

रेस्क्यू टीम के सदस्य हरपाल सिंह ने बताया कि शाम 7 बजेकर 5 मिनट पर पहला ब्रेक मिला था। उत्तरखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने बाहर निकाले गए श्रमिकों से बात की। उनके साथ केंद्रीय मंत्री वीके सिंह भी थे।

सब मजदूर स्वस्थ

रेंट सैफर्स वाली कंपनी नवयुग के मैनुअल ड्रिलर नसीम ने कहा- सभी मजदूर स्वस्थ हैं। मैंने उनके साथ सैल्फी ली। उन्होंने बताया कि जब आखिरी पत्थर हटाया गया तो सभी मजदूरों ने जयकारे लगाए।

टनल से अस्पताल

तक बना ग्रीन कॉरिडोर

रेस्क्यू के बाद मजदूरों को 30-35 किमी दूर चिन्गलीसोड ले जाया गया। वहां 41 बेड का स्पेशल हॉस्पिटल बनाया गया है। टनल से चिन्गलीसोड तक की सड़क को ग्रीन कॉरिडोर घोषित किया गया था, जिससे रेस्क्यू के बाद मजदूरों को लेकर एम्बुलेंस जब अस्पताल जाए तो ट्रैफिक में न फंसे। यह करीब 30 से 35 किलोमीटर की दूरी है। इसको करीब 40 मिनट में



तय किया गया।

21 घंटे में की 12 मीटर खुदाई

इससे पहले, सिल्वरगांव साइड से हॉरिजेंटल ड्रिलिंग में लगे रेंट माइनर्स, हादसे के 17वें दिन दोपहर 1.20 बजे खुदाई पूरी कर पाइप से बाहर आ गए। उन्होंने करीब 21 घंटे में 12 मीटर की मैनुअल ड्रिलिंग की। 24 नवंबर को मजदूरों की लोकेशन से महज 12 मीटर पहले ऑपरेशन शुरू हो गई थी। जिससे रेस्क्यू रोकना पड़ा था इसके बाद सेना और रेंट माइनर्स को बाकी के ड्रिलिंग के लिए बुलाया गया था। मंगलवार सुबह 11 बजे मजदूरों के परिजन के चेहरों पर तब खुशी दिखी, जब अफसरों ने उनसे कहा कि उनके कपड़े और बैग तैयार रखिए।



उत्तरकाशी टनल में रेंट माइनर्स ने कैसे काम किया

रेंट माइनर्स 800 एमएम के पाइप में घुसकर ड्रिलिंग की। ये बारी-बारी से पाइप के अंदर जाते, फिर हाथ के सहारे छोटे फावड़े से खुदाई करते थे। ड्रिली से एक बार में तकरीबन 2.5 क्विंटल मलबा लेकर बाहर आते थे। पाइप के अंदर इन सबके पास बचाव के लिए ऑक्सीजन मास्क, आंखों की सुरक्षा के लिए विशेष चश्मा और हवा के लिए एक ब्लोअर भी मौजूद रहता था।

रेंट होल माइनिंग क्या है?

रेंट का मतलब है चूहा, होल का मतलब है छेद और माइनिंग मतलब खुदाई। मतलब से ही साफ है कि छेद में घुसकर चूहे की तरह खुदाई करना। इसमें पतले से छेद से पहाड़ के किनारे से खुदाई शुरू की जाती है और पोल बनाकर धीरे-धीरे छोटी-छोटी ड्रिलिंग मशीनों से ड्रिल किया जाता है और हाथ से ही मलबे को बाहर निकाला जाता है।

रेंट होल माइनिंग नाम की प्रक्रिया का इस्तेमाल आमतौर पर कोयले की माइनिंग में खूब होता रहा है। झारखंड, छत्तीसगढ़ और उत्तर पूर्व में रेंट होल माइनिंग जमकर होती है, लेकिन रेंट होल माइनिंग काफी खतरनाक काम है, इसलिए इसे कई बार बंद भी किया जा चुका है।

भारत की हार पर जश्न मनाने के आरोप में 7 कश्मीरी छात्र गिरफ्तार

जम्मू-कश्मीर, 28 नवम्बर 2023 (ए)। विश्व कप 2023 फाइनल में टीम इंडिया की हार का जश्न मनाने के आरोप में सात कश्मीरी छात्रों को गिरफ्तार किया गया। इन पर सख्त गैरकानूनी गतिविधि रोकथाम अधिनियम (यूपीए) के तहत मामला दर्ज किया गया। अधिकारियों ने कहा कि जम्मू-कश्मीर के एक विश्वविद्यालय के 7 छात्रों को कथित तौर पर भारत विरोधी नारे लगाने और विश्व कप 2023 फाइनल में भारतीय क्रिकेट टीम की हार का जश्न मनाने के आरोप में गैरकानूनी गतिविधि रोकथाम अधिनियम (यूपीए) के तहत गिरफ्तार किया गया है।

वया कहती है

कश्मीर पुलिस ?

पुलिस के अनुसार, गिरफ्तार



कश्मीरी छात्र शेर-ए-कश्मीर यूनिवर्सिटी ऑफ एग्रीकल्चर साइंसेज एंड टेक्नोलॉजी (एसकेयूपएसटी)-कश्मीर में पढ़ रहे हैं और उन पर यूपीए की धारा भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की विभिन्न धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया है। गिरफ्तारियों पर कुछ राजनेताओं की आलोचना के बाद, जम्मू-कश्मीर पुलिस ने इस कदम का बचाव करते हुए कहा कि गिरफ्तारियां यूपीए की धारा 13 के तहत की गई थीं। अधिनियम के अन्य प्रावधानों

के विपरीत, यह अधिनियम का एक नरम प्रावधान है।

पूर्व मुख्यमंत्री ने पुलिस

कार्रवाई की निंदा की

जम्मू-कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री महबूबा मुफ्ती और उमर अब्दुल्ल समेत कई राजनेताओं ने पुलिस की कार्रवाई की निंदा की है। जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री और पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी (पीडीपी) प्रमुख ने विश्वविद्यालय के 7 छात्रों की गिरफ्तारी को चौंकाने वाला बताया है। उपराज्यपाल मनोज सिन्हा से इस मुद्दे पर गौर करने का अनुरोध किया है। उन्होंने एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर एक पोस्ट में कहा कि चिंताजनक और चौंकाने वाली बात यह है कि जीतने वाली टीम

के लिए जयकार करना भी

कश्मीर में अपराध माना गया है।

पत्रकारों, कार्यकर्ताओं और

अब छात्रों पर यूपीए जैसे

कठोर कानूनों को लागू करने

से जम्मू-कश्मीर में युवाओं

के प्रति प्रतिष्ठान की वरु

मानसिकता का पता चलता है।

श्रीनगर में पत्रकारों से बात करते

हुए मुफ्ती ने कहा कि यूपीए का

इस्तेमाल आतंकवादियों पर

मामला दर्ज करने के लिए किया

जाता है, लेकिन सरकार ने

युवाओं, पत्रकारों और छात्रों को

कड़े कानून के तहत गिरफ्तार

किया है।

विचारधारा को पिंजरे में बंद नहीं कर सकते: मुफ्ती

मुफ्ती ने सर्वांगीण अंदाज में कहा कि खेल तो खेल है। हमारे

प्रधानमंत्री और उनसे पहले भी कई लोग मैच देखने गए हैं और जो टीम

अच्छ खेलती है उसका हौसला बढ़ते हैं, वे विपक्षी टीम का भी हौसला

बढ़ाते हैं। जेके में वे दावा करते हैं कि यहां चीजें ठीक हैं, फिर इतना

डर और व्याकुलता क्यों है? ऑस्ट्रेलिया की जीत का जश्न मना रहे

कुछ छात्रों पर? आपको जम्मू-कश्मीर के लोगों का दिल और दिमाग

जीतना होगा। आप कितनों को जेल में डालेंगे? मैंने पहले भी कहा है

कि एक विचारधारा होती है और आप किसी विचारधारा को पिंजरे में

बंद नहीं कर सकते। युवाओं, पत्रकारों पर इस तरह के मामले दर्ज किए

जा रहे हैं। यूपीए, जो आतंकवादियों के लिए है। अब, वे इसका

इस्तेमाल छात्रों के लिए कर रहे हैं और उनका करियर बर्बाद कर रहे हैं।

थम गया चुनाव प्रचार का शोर



नवंबर प्रचार प्रसार थम गया, चुनाव प्रचार के आखिरी दिन सभी दलों ने पूरी ताकत झोंकी है। सभी प्रमुख राजनीतिक दलों, भाजपा, कांग्रेस और बीआरएस के शीर्ष नेतृत्व अपने उम्मीदवारों के लिए समर्थन मांगने के लिए विभिन्न क्षेत्रों में घूमें। राज्य में 30 नवंबर को मतदान होगा और 3 दिसंबर को परिणाम जारी किया जाएगा।

30 नवंबर को वोटिंग, आखिरी दिन सभी दलों ने झोंकी ताकत

नई दिल्ली, 28 नवम्बर 2023 (ए)। तेलंगाना विधानसभा चुनाव के लिए मंगलवार 28

बलेश्वर मंदिर बावड़ी हादसे में हुई 36 लोगों की मौत के मामले में हाईकोर्ट ने जवाब मांगा

इंदौर, 28 नवम्बर 2023 (ए)। बलेश्वर मंदिर बावड़ी हादसे में हुई 36 लोगों की मौत मामले में हाईकोर्ट ने जनहित याचिका में सुनवाई करते हुए जिमदारों से 4 सप्ताह में जवाब मांगा है। कोर्ट ने रिपोर्ट तलब की

अधिकार अदिली मनीष यादव के माध्यम से दो अलग अलग जनहित याचिका दायर कर उच्च न्यायालय से हस्तक्षेप की मांग की है। मामले में मृतकों को 25 लाख का मुआवजे की दोषियों पर कड़ी आपराधिक कार्यवाही दोषी नेताओ के खिलाफ जांच, शहर की विभिन्न बावड़ियों और कुओ से तत्काल कब्जे हटाए जाने की और मामले की जांच उच्च न्यायालय की निगरानी में गठित कमेटी से कराए जाने की मांग की गई है। न्यायमूर्ति विवेक रुसिया और न्यायमूर्ति अनिल वर्मा की डबल बेंच ने जवाब मांगा।

इतनी छोटी सोच नहीं रखें

सुप्रीम कोर्ट ने पाकिस्तानी कलाकारों को बैन करने की याचिका खारिज करके कही ये बात

नई दिल्ली, 28 नवम्बर 2023 (ए)। सुप्रीम कोर्ट ने उस याचिका को खारिज कर दिया है जिस याचिका में पाकिस्तान के कलाकारों और एक्टर्स के भारत में काम करने पर पूरी तरह बैन लगाने की मांग वाली अर्जी को सुप्रीम कोर्ट ने खारिज कर दिया है। सुप्रीम कोर्ट ने याचिकाकर्ता के खिलाफ उच्च न्यायालय द्वारा

एसोसिएशन पर पाकिस्तान के सिने कर्मियों, गायकों, गीतकारों और तकनीशियनों सहित किसी भी पाक कलाकार को रोजगार देने या किसी भी काम अथवा प्रस्तुति के लिए बुलाने, कोई सेवा लेने या किसी भी संगठन में प्रवेश करने आदि पर पूर्ण प्रतिबंध लगाए। न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति एसवीएन भट्टी की पीठ ने फैज अनवर कुरैशी द्वारा दायर याचिका को खारिज कर दिया।



संपादकीय

डूबती उम्मीदों के बीच

वाजिब आशंका है कि वचाव कार्य लंबा खिंचा, तो डूबती-उतरती उम्मीदों के बीच जी रहे मजदूर क्या तब तक अपना जीवन संघर्ष जारी रख पाएंगे। फिलहाल यह साफ है कि मीडिया में बनाया गया यह माहौल निराधार था कि अब कुछ घंटों का ही इंटरका बकी है। उत्तराखंड की सिलवगारा सुरंग में फंसे 41 मजदूरों के जल्द निकल आने की उम्मीदें अब कमजोर पड़ गई हैं। इस कार्य के लिए ऑस्ट्रेलिया से बुलाए गए विशेषज्ञ ने तो इस कार्य के पूरे होने की समयसीमा क्रिसमस तक बढ़ा दी है। यानी पूरा एक महीना और। यह आशंका वाजिब है कि सचमुच यह काम इतना लंबा खिंचता है, तो डूबती-उतरती उम्मीदों के बीच जी रहे मजदूर क्या तब तक अपना जीवन संघर्ष जारी रख पाएंगे। बहरहाल, यह तो साफ है कि सरकारी ब्रीफिंग के आधार पर मीडिया द्वारा कुछ घंटों के इंटरका का बनाया गया माहौल निराधार था। इस बीच उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी सुरंग के पास जाकर टीवी कैमरों के कवरेज के बीच मजदूरों को यह बता आए प्रधानमंत्री उनकी रोज खोज-खबर ले रहे हैं। लेकिन ऐसे त्रासद मॉके को भी इवेंट बना देने वाली सरकार अपनी उस परिचयना पर पुनर्विचार करने को तैयार नहीं है, जिससे पर्यावरणविदों की चेतावनियों के बावजूद आगे बढ़ाया जा रहा है। इन चेतावनियों में बार-बार कहा गया है कि हिमालय की पारिस्थितिकी इतनी भुरभुरी है, जिसमें छेड़छाड़ बढ़े हादसों को न्योता देना है। हाल के वर्षों में हिमालय क्षेत्र में पारिस्थितिकीय दुर्घटनाएँ तेजी से बढ़ी हैं। इसी वर्ष इसका भयानक नजारा हिमाचल प्रदेश में देखने को मिला। बताया जाता है कि सुरंग ढहने के पीछे भी एक प्रमुख कारण हिमाचल की ऐसी संरचना ही है। बहरहाल, आज देश में ऐसा दुर्भाग्यपूर्ण माहौल बना हुआ है, जिसमें हादसों या अग्रिय घटनाओं की तह में जाने संबंधी चर्चा की गुंजाइश बेहद सिमित रह गई है। राजनीतिक संस्कृति ऐसी बन गई है, जिसमें आतंकवादियों के हाथों जान गंवावने वाले सैनिक अफसर के घर मंत्री सहायता यशिका का चेक लेकर आए हैं, तो बिलखती मां को उसे सौंपने के लिए टीवी कैमरों और लाव-लक्कर का पूरा तामझाम लगाया जाता है। इतना कि उस लाचार मां को यह कहना पड़ता है कि यहां प्रदर्शनी नल लगाओ। यह दुखद घटना रजौरी मुठभेड़ में मारे गए कैप्टन शुभम गुप्ता के आगरा स्थित घर पर हुई। मजदूरों की डूबती-उतरती को सांसों को भी इवेंट बनाने की कोशिश को इसी क्रम में देखा जाएगा।

भूकंप से कैसे कम हो जीवितम

पश्चिमी नेपाल में आए 6.4 तीव्रता के विनाशकारी भूकंप से 157 से ज्यादा लोग मारे गए और सैकड़ों घायल हुए हैं। नेपाल में आए शक्तिशाली भूकंप का असर नेपाल से सटे बिहार व उत्तर प्रदेश के अलावा पश्चिम बंगाल, झारखंड और दिल्ली तक महसूस किया गया। विशेषज्ञों के मुताबिक जिस इलाके में 500 साल पहले भीषण भूकंप आया हो, उस इलाके में 8 या उससे ज्यादा तीव्रता वाला शक्तिशाली भूकंप आने का खतरा होता है, और नेपाल में यह खतरा बरकरार है। दरअसल, विभिन्न वैज्ञानिक अध्ययनों के मुताबिक पश्चिमी नेपाल की सतह के नीचे 500 वर्षों से भूकंपीय ऊर्जा जमा हो रही है, और यह शक्ति इतनी ज्यादा है कि इससे रिक्टर स्केल पर 8 या उससे भी अधिक तीव्रता वाला भूकंप आ सकता है। विशेषज्ञों का कहना है कि नेपाल में 1505 में आया भूकंप इतना शक्तिशाली था कि उससे जमीन 20 मीटर तक खिसक गई थी। वह भूकंप 8.5-8.7 तीव्रता का था। उसी से दिल्ली की कृतुवमीनार से लेकर लद्दाख तक काफी नुकसान हुआ था। 1505 के भूकंप के बाद सबसे भयानक भूकंप 1934 के भूकंप को माना जाता है, जिससे काठमांडू से लेकर बिहार तक भारी नुकसान हुआ था। जहां तक भारत में भूकंप के खतरों की बात है तो नेशनल सेंटर ऑफ सिस्मोलॉजी (NCS) के एक अध्ययन में बताया जा चुका है कि 20 भारतीय शहरों तथा कस्बों में भूकंप का खतरा सर्वाधिक है, जिनमें दिल्ली सहित नौ राज्यों की राजधानियां भी शामिल हैं। हिमालयी पर्वत श्रृंखला क्षेत्र को दुनिया में भूकंप को लेकर सर्वाधिक संवेदनशील क्षेत्र माना जाता है, और एनसीएस के एक अध्ययन के अनुसार भूकंप के लिहाज से सर्वाधिक संवेदनशील शहर इसी क्षेत्र में बसे हैं। कई भूगर्भ वैज्ञानिक आशंका जता चुके हैं कि भूकंप के छोटे-छोटे झटके बड़े भूकंप के संकेत हो सकते हैं। कई विशेषज्ञ दिल्ली से बिहार के बीच 7.5-8.5 तीव्रता के बड़े भूकंप की आशंका जता चुके हैं। दिल्ली-एनसीआर में तो भूकंप के झटके बार-बार लगते रहे हैं। हालांकि एनसीएस की आंश से कहा गया है कि दिल्ली एनसीआर क्षेत्र में आने वाले भूकंप के झटकों से घबराने की जरूरत नहीं है, बल्कि जोखिम कम करने के उपायों पर जोर देने की जरूरत है। यह भी कहा गया है कि ऐसी कोई तकनीक नहीं है, जिससे भूकंप आने के समय, स्थिति और तीव्रता की सटीक भविष्यवाणी की जा सके। भूगर्भ वैज्ञानिकों के मुताबिक दिल्ली-हरिद्वार रिज में खिंचाव के कारण धरती बार-बार हिल रही है। भूकंप के लिहाज से दिल्ली एनसीआर को काफी संवेदनशील इलाका माना जाता है, जो दूसरे नंबर के सबसे खतरनाक सिस्मिक जोन-4 में आता है। भूकंप के लिहाज से दिल्ली एनसीआर को काफी संवेदनशील इलाका माना जाता है, जो दूसरे नंबर के सबसे खतरनाक सिस्मिक जोन-4 में आता है। एक अध्ययन के मुताबिक, दिल्ली में करीब 90 फीसद मकान ऋकोट और सिरिये से बने हैं, जिनमें से 90 फीसद इमारतें रिक्टर स्केल पर छह तीव्रता से तेज भूकंप को झेलने में समर्थ नहीं हैं। एनसीएस के एक अध्ययन के अनुसार दिल्ली का करीब 30 फीसद सिस्मा जोन-5 में आता है, जो भूकंप की दृष्टि से सर्वाधिक संवेदनशील है। पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय की एक रिपोर्ट में भी बताया जा चुका है कि दिल्ली में बनी हुई इमारतें 6-6.6 तीव्रता का भूकंप झेल सकती हैं जबकि पुरानी इमारतें 5-5.5 तीव्रता का भूकंप ही सह सकती हैं।

-योगेश कुमार गोयल-

भारत में अब सारे चुनाव आम लोगों को मूर्ख बनाने, उनको बरगलाने, निजी लाभ का लालच देने, उनकी आंखों पर पट्टी बांधने या उनकी आंखों में धूल झांकेना का उपक्रम और मौका है। पार्टियों के घोषणापत्र में भले कुछ भारी-भरकम बातें लिखी जाती हों लेकिन प्रचार में सिर्फ लोक लुभावन घोषणाएं होती हैं, जिन्हें गारंटी का नाम दिया जा रहा है। कहीं मोदी की गारंटी है तो कहीं कांग्रेस और राहुल की गारंटी है। उस गारंटी में यह है कि सरकार बनी तो हर वयस्क महिला को एक हजार से लेकर ढाई हजार रूपए तक महीना दिया जाएगा, स्कूल जाने वाले बच्चों को पांच सौ से लेकर तीन हजार रूपए तक दिए जाएंगे, महिलाओं को मुफ्त में बस यात्रा की सुविधा दी जाएगी, हर व्यक्ति को मुफ्त में पांच किलो अनाज मिलेगा, कहीं मुफ्त में घर देने की गारंटी है तो कहीं मुफ्त में शिक्षा और स्वास्थ्य की सुविधा देने की गारंटी है, कहीं स्कूटी, लैपटॉप

और स्मार्ट फोन मुफ्त देने की बात है तो कहीं रसोई गैस सिलेंडर सस्ता करने का वादा है तो कहीं बिजली, पानी मुफ्त में देने की बात है। कहीं जाति गणना कर आरक्षण को सीमा बढ़ाने का वादा है तो कहीं अयोध्या में राममंदिर का मुफ्त दर्शन कराने की गारंटी है। कोई रसोई गैस सिलेंडर तो किसानों को सम्मान निधि दे रहा है। कोई पिछड़ा राज लाने की बात कर रहा है तो कोई हिंदू राष्ट्र बनाने का ऐलान कर रहा है। अब सवाल है कि कोई इस बात की गारंटी क्यों नहीं दे रहा है कि वह लोगों को इतना सक्षम बनाएगा कि वह खुद अयोध्या जाकर राममंदिर के दर्शन करे या पैसे देकर बस में सफर कर सके या अनाज खरीद कर अपना पेट भर सके? हां, कोई भी पार्टी नागरिकों को सक्षम बनाने, उन्हें आत्मनिर्भर बनाने, धनवान और बुद्धिमान बनाने की गारंटी नहीं दे रही है। पार्टियों बिना किसी प्लान के ऐलान कर रही हैं कि सरकार बनी तो इतने

लाख लोगों को नौकरी देंगे। लेकिन साथ में यह बताना जरूरी नहीं समझती है कि वह नौकरी कहाँ होगी? क्या सरकारी नौकरियों में बढ़ोतरी की जा रही है या उद्योग-धंधे स्थापित किए जाएंगे, जिनमें नौकरियां मिलेंगी? दूरगामी विकास की कोई योजना किसी पार्टी के प्रचार में सुनाई नहीं देती है। देश की ढंकागत गड़बड़ियों को दूर करने के बारे में बात नहीं होती है। किसानों को सम्मान निधि दी जाएगी लेकिन कृषि की लागत कम हो, उनका मुनाफा बढ़े और उन्हें सिंचाई के लिए मौनसून पर न निर्भर रहना पड़े इसकी घोषणा नहीं होती है। महिलाओं को आरक्षण देने का कानून बना देगे और उनके लिए मुफ्त बस पास भी बनवा देंगे लेकिन राजनीति में उन्हें बराबर की भूमिका नहीं देगे। पांच

राज्यों के विधानसभा चुनाव में औसतन 10 फीसदी महिला उम्मीदवार मैदान में हैं। दुनिया के किसी लोकतंत्र में ऐसी शोषणकारी देखने को नहीं मिलेगी कि नेता कहेंगे कुछ और करेंगे कुछ और। सबका ध्यान सिर्फ इस बात पर होता है कि चुनाव कैसे जीता जाए। सारी बुद्धि इसमें लगानी है कि क्या कइने से या क्या मुफ्त में देने से जनता वोटे देगी। चुनाव जीत गए फिर तो जो मन में हो वह करेंगे। जनता भी वोटे देने के बाद सब कुछ भूल कर अपने रोजमर्रा के संघर्षों में लग जाती है। जनता को पार्टी भी नहीं रहता है कि किस पार्टी में क्या वादा किया था। आखिर 2014 का चुनाव नरेंद्र मोदी पेट्रोल, डीजल सस्ता करने, डॉलर सस्ता करने, काला धन वापस लाने, महिलाओं का सम्मान बढ़ाल देने, महंगाई रोकने और भ्रष्टाचार रोकने के नाम पर लड़े थे। लेकिन नौ वर्षों में इसका बिल्कुल उलटा हुआ है। पेट्रोल, डीजल के दाम दोगुने हो गए और डॉलर की कीमत भी डेढ़ गुनी हो गई। न काला धन वापस आया और न महंगाई घटी। लेकिन लोग उसे भूल गए और पांच किलो अनाज ले हम चिन्हारी बन कर वोटे देने लगे।

-हरिशंकर व्यास-

हमर बोली हमर भाखा

हमर बोली हमर, भाखा हर मान है इही म बसे हावे हमन के सम्मान है। छत्तीसगढ़ी भाखा म, बसे ईमान है इहच भाखा म हावे हमर गुमान है। इही मीठ भाखा ले हमर चिन्हारी है एखरे से हावे ग हमर पूछ-पुछारी है। ए भाखा के महिमा हर बड़-भारी है इही म हिरित-पिरित के संगवारी है। ए भाखा म मीठ, निचट सुघराई है एखरे से हमर संस्कृति के भलाई है। इहच संस्कृति से हमन के बडाई है इही भाखा म हमर, मीठ-मिताई है। ए भाखा से हमर, राज के बढवारा है इही भाखा से जन-जन के आधा है। ए भाखा से मिले, सब ल उपकार है सविधान म ए भाखा ह अधिकार है।

अशोक पटेल
आशु मेधा-धमतीरी छत्तीसगढ़।

राजस्थान:या तो जात या बालकनाथ!

एक शब्द में राजस्थान चुनाव 2023 का लबोलुआब है- 'दिलचस्प', 'हैयानीभवा'। इसलिए क्यों कि जो पहले माना जा रहा था और जो पुराना हवा था उस पर चुनाव नहीं हुआ है। राजधानी जयपुर के कई पत्रकारों ने पहले से ही धारणाएं बनाई हुई थीं। गुलाबी शहर के जवाहर कला केन्द्र की ऊंची दीवारों के बीच वे एक सपाट वाक्य बोलते थे- 'हर पांच साल में यहां बदलाव होता है। अब की बार बीजेपी ही आएगी, इसलिए क्या कवर करना?' इस बात में दम भी था। तभी दूर से देखने पर राजस्थान के चुनाव नीरस नजर आ रहे थे। आखिरकार 1998 से लेकर अब तक हर पांच साल में सरकार बदलना राजस्थान का रिवाज है। तो 2023 भला अलग क्यों होगा? खासकर तब जब भाजपा ने घिसेपिटे चेहरों को दरकिनार कर दिया है, बाबाओं और योगियों, सांसदों और राजपरिवारों के सदस्यों को दिल खोलकर टिकट दिए हैं, प्रधानमंत्री मोदी के चेहरे को आगे रखा है और हिंदुत्व का माहौल बनाया है तो इस सब की रियलिटी में धारणा स्वभाविक ही है कि राजस्थान में भाजपा की जबरदस्त जीत होनी है। पर क्या इतना आसान और एकतरफा चुनाव हुआ है? क्या रिकार्ड तोड़ मतदान भाजपा की आंघोरी संकेत है? या जाति आधारित प्रतिस्पर्धा में हुई वोटिंग का सवाल है? भाजपा के पक्ष में तीन बातें निर्विवाद हैं। राजस्थान में नरेंद्र मोदी का करिश्मा गहरा पैठा हुआ है। चाहे तो इसका संकेत शहरों में रिकार्ड तोड़ मतदान को माने। फिर भाजपा के कार्यकर्ता अधिक सक्रिय और वोट खाने की जिद्द में नजर आएँ। तीसरी बात, कांग्रेस के मुकबले भाजपा संगठन और उसका प्रचार तंत्र अधिक चुस्त और मजबूत दिखा।

बावजूद इसके देहात-कस्बों और जमीनी गणित और कैम्पेस्ट्री में इस बार के चुनाव की बातें, सरोकार और रंग-रंग अलग थे। और हर 25-50 किलोमीटर पर माहौल बदला हुआ नजर आया। ऐसा माहौल जो पिछले चुनावों में नहीं देखा गया, जिसे भांपना बहुत दिलचस्प था और जो जाति और उससे जुड़े सरोकारों पर आधारित था। मुझे छत्तीसगढ़ और मध्यप्रदेश में घूमते हुए सीट वार वैसा संघर्ष नहीं दिखलाई दिया जैसा राजस्थान में दिखे। अपनी चुनावी यात्रा शुरू करने के पहले मैं जयपुर के एक प्रमुख वरिष्ठ पत्रकार से मिली। उनका कहना था कि मैं 1985 से चुनाव कवर कर रहा हूँ लेकिन मैंने कभी चुनावी नैरेटिव पर जाति का इतना असर नहीं देखा। यही बात उदयपुर में मुझसे उस होटल में भी कही गई जहां मैं ठहरी थी। असलूबर के हरिसिंह ने चुनावों के बारे में सिर्फ एक बात कही- इस बार तो सबकुछ जात पर है। और मैं तो मतदान के बाद यह बात मानते हुए हूँ। जबकि पुराने जानकार कहते हैं राजस्थान के लोगों के लिए जाति कभी बड़ा मुद्दा नहीं रही है। आपकी जाति या गोत्र जानने में किसी की दिलचस्पी नहीं रहती थी। चुनाव पार्टी के झंडे, दोनों पार्टियों के कडर वोट बैंक और एटी इन्क्यूबेसि फेक्टर पर हुआ करते थे या पानी, बिजली, रोजगार जैसे मुद्दों पर होते थे। लेकिन अबकी बार अपनी यात्रा के दौरान जब मैं आम लोगों से टोह लेने के लिए उनसे जग भी बात शुरू करती थी तो वे मुझसे पहले जानना चाहते थे- आप कौनसी जात से हैं? या आपका मतदान का धोदा (सीकर) से लेकर नसीबवाद और वहां से लेकर बांसवाड़ा तक पूछा गया। जाट, गुर्जर, एससी, ओबीसी, ब्राह्मण, बनिंया डू सबी मुझसे बात करने के पहले मेरी जाति जानना चाहते थे। मुझे जब

उत्तरप्रदेश में यादव 'दाद' बन गए हैं उसी तरह राजस्थान में गुर्जर अपना वर्चस्व कायम करने की कोशिश कर रहे हैं। वही दौसा में एक गुर्जर ने मुझसे कहा, ये मीणा लोग आजकल बहुत हावी हो रहे हैं। राजसमंद के राजनगर में एक इलाकों के फारवर्ड लोग भी यादव बाबा बालकनाथ को बतौर मुख्यमंत्री पहली पसंद बतलाते मिले। कई जिलों में कहां, उत्तरप्रदेश जैसा योगी राजस्थान में भी चाहिए। इसलिए जाति और धर्म में चुनाव रंगा हुआ था। पानी, बिजली, सड़क जैसे मसलों पर लोग बोलते हुए नहीं थे। कई जिलों में अब भी 'हर नल में जल' नहीं है मगर फिर भी बात लोग जाति की कर रहे हैं। आरएलपी (राष्ट्रीय लोकतान्त्रिक पार्टी) और बीटीपी (भारतीय ट्राइबल पार्टी) जैसी पार्टियों के चलते भी जाति का नैरेटिव और मजबूत हुआ है। इसलिए प्रदेश में चुनाव अब केवल कांग्रेस बनाम भाजपा का नहीं है बल्कि बसपा, आजाद समाज पार्टी और डेर सारे निर्दलीय उम्मीदवारों से भी गणित और कैम्पेस्ट्री बिगड़ी है। मेवाड़ इलाके को लें। मेवाड़-वागड (उदयपुर संभाग) में 28 सीटें हैं। माना जाता है कि यहां जो जीतता है राज्य में उसी की सरकार बनती है। हालांकि सन् 2018 में यह ध्रम टाट था। पर इस बार यहाँ चुनावी गणित गड़बड़ाई है। वजह है बागियों का चुनावी मैदान में होना। ऐसी 13 सीटें हैं जिन पर बागी उम्मीदवार उलटफेर कर सकते हैं। इन सबके बीच में एक व्यक्ति करीब-करीब सभी लोगों के दिलो-दिमाग में अपनी जगह बतौने नेता बनाए हुए मिला। और वह है अशोक गहलोत। सभी धर्मों और जातियों के लोगों में गहलोत को लेकर पोजिटिव धारणा है। कह सकते हैं पांच साल के राज के बाद जो सत्ता-विरोधी लहर दिखनी थी वह नहीं दिखाई दी। जिस तरह शिवराज सिंह चौहान के बारे में कहा जा रहा है कि लाइली बहना योजना के कारण उन्हें जनसमर्थन मिला है (और कुछ लोग तो यहाँ तक कह रहे हैं कि वे भाजपा को चुनाव जिता ले

जाएँ), उसी तरह गहलोत की लोकलुभावन कल्याण योजनाएं उनकी मददगार हैं। गहलोत के लिए गुर्जर साल आसमान में थे। भाजपा और मीडिया दोनों ने 'लाल डायरी' को मुद्दा बनाया था। उनकी सरकार में भ्रष्टाचार का हल्ल खूब हुआ। परंतु लोगों के लिए यह वैसा ही मुद्दा नहीं है जैसे छत्तीसगढ़ में महादेव एप का मुद्दा भाजपा और मीडिया द्वारा जमकर उछालने के बावजूद मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की छवि बिगाड़ नहीं पाया। अब बात सचिन पायलट की व्यक्तिगत वापस आई तो क्या सचिन पायलट को मुख्यमंत्री बनना चाहिए? 2018 में गुर्जर चाहते थे कि मुख्यमंत्री उनकी बिरादरी से होवे। अब भी यही चाहते हैं। और यही वजह है कि दौसा और टोंक जैसे कुछ इलाकों में कांग्रेस के प्रति गुस्से के चलते इस जाति के लोग भाजपा के साथ जा सकते हैं। मगर अन्य जातियों में से कोई भी पायलट के मुख्यमंत्री बनने के सम्पर्ध में नहीं दिखा। लोगों की राय यही थी कि कांग्रेस की सत्ता में वापसी की स्थिति में अशोक गहलोत को फिर से मुख्यमंत्री बनना चाहिए। दरअसल इस चुनाव में राजस्थान में हर समुदाय अपना विधायक, अपने मुख्यमंत्री की उम्मीदवानी में रहा है। तभी राजस्थान में यह चुनाव वैसा नहीं है जैसा पहले होते थे। मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ की तुलना में राजस्थान के बारे में भविष्यवाणी करना ज्यादा जोखिमपूर्ण है। मैं न यह कहने की स्थिति में हूँ कि भाजपा जीतती या गहलोत की वापसी होगी। राजस्थान की जनता के दिल-दिमाग में सिर्फ और सिर्फ जाति हावी है। या बालकनाथ का नाम है। यदि इसी अनुपचार वोट घंटियों में पड़े तो तीन दिशंबर को नतीजे सचमुच चौंकाने वाले होंगे।

अब हम सिर नहीं झुकाएँगे

सर झुकाओगे तो पत्थर देवता हो जाएगा। इतना मत चाहो उसे वो बेवफा हो जाएगा। बशीर बद्र जी का यह शेर मुझे भाता आ रहा है।

डॉ. टी. महादेव राव
विशाखापट्टनम
आंध्र प्रदेश

लेकिन इस बीच पत्थर, देवता पर तो काफी कुछ किया, लिखा और समझाया जा चुका है। मेरा ध्यान सिर झुकाने पर आ गया है। सिर झुकाना वर्तमान समय का ऐसा मुहावरा बन गया है कि चाहे वह अखबारों में हो या तथ्यांकित निष्पक्ष इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में हो काफी दिनों से शोर मचा रहा है। बड़े भैया ने कह दिया मैंने देशवासियों का सिर झुकाने न दिया। अनायास ही वे अपने शासनकाल के सपनों को उजागर कर गए। 'सच्चाई छुप नहीं सकती' बात है। आपको अचरज होगा ऐसा कौन सा गुह रहस्य है कि इस सिपर जो हल्ल मचाया जा रहा है। तो आइए हम खुलासा करते चलें। आपको शंका करने और हमें समाधान करने के अवसर ही कितने हैं आज के व्यस्त, त्रस्त और सुस्त जिंदगी में। नोटबंदी या डिमिनिशेशन के पीछे

न झुकने देने वाली बात थी। हम अपने पुराने नोटों को बैंकों के आगे कतराते हैं देखें होकर नए नोटों में बदलवाने की कसूरत कर रहे थे। तब उखल उखल कर देखते थे कि कहीं कहीं और बीच लाइन में तो नहीं घुस गया। कभी आसमान पर आग उललते सूरज की तरफ, तो कभी सामने वाले के कांधे से झंकार कर देखते थे कि लाइन चल रही है या नहीं। कैसे सिर झुकते? भार ढोते-ढोते कांधे जरूर झुक गए लेकिन सिर झुका नहीं। इसी तरह हमने जीएसटी के लिए भी सिर उठकर मारामारी की मांग पचची की। जब देश में कोरोना आया तीन बार वह अपना करतब दिखाते हुए सारे शासकों और प्रशासकों की निष्क्रियता का पोल खोलता हुआ मंद पड़ गया। हम अस्पताल में भर्ती होने, ऑक्सीजन पाने, वैक्सीन लगवाने लाइन पर लग गए। आसमा की तरफ सिर उठकर ऊपर वाले से मन ही मन पूछते यह किस जन्म का बदला ले रहे हो भगवान? कुछ करिए या उठ लीजिए! हम इस वक्त भी हमेशा सिर उठाए रहें ईश्वर को कोसने या उससे मदद मांगने। सिर झुकाने का अवसर बड़े भैया ने कभी नहीं दिया। जब मुद्रास्फीति

या महंगाई आसमान छू रही है, तब हम जमीन पर देखते भी कैसे? तेल, नून, लकड़ी की तर्ज पर तेल, अनाज, सब्जियां, पेट्रोल, डीजल, ईंधन गैस, बिजली का बिल, यातायात के भाड़े ... जब जाकर आसमान में बैठ गए, तो हम हमेशा खुद को आसमान में उड़ते देखते रहे,-- उन चीजों के दामों पर लगाव कसे जाने के लिए। इतना होने के बाद भी जब सुनह उठते हैं तो सूरज को देखते हैं, जो आजकल शासक वर्ग की ज़्यादातरियों की तरह आग उगल रहा है। बिजली गुल, पंखे बंद, हाथ पंखों से हवा करते हुए ऊपर देखने के अलावा किया किया जा सकता है? कहीं जाने आने में पांव की जर्जीर बनी महंगाई का विकटाट्टहास आसमान में छिपे राक्षसों के स्वर सा सुनाई पड़ता है तो लगता है हम जमीन पर क्यों पैदा हुए? पांव के नीचे की जमीन खिसकती सी लगती है। जब सारा कुछ पहुंचने से बाहर है तो सिर झुकाने की पुष्टि किसको है? कौन जुरंत कर रहा है? अब नया शगल आ गया है। ड्रोन द्वारा गुणवत्ता की जांच। इसके पहले कई वैज्ञानिक खोजों के पितामह बड़े भैया का यह लेटेस्ट

तुरुप का झंका है। ड्रोन देखने के लिए भी तो आपको ऊपर ही देखना होगा। हमेशा कोशिश करते हैं वे कि लोग सिर झुका कर नीचे न देखें। वरना खराब सड़के, खामियों का खुला आगोश और समस्याओं के बूट्टे नजर आएँ। आसमान में महंगाई ने दिन में तारे दिखा दिए। निष्क्रिय प्रशासन और निद्रामन शासन को तो बस लोगों को भी अकर्मण्य और निष्क्रिय बनाना ही उद्देश्य रह गया है। बेरोजगारों की संख्या आसमान पर, अपराधों की संख्या शिखर पर, कमियों खामियों का हिमालय और हम है कि ड्रोन में अपना सुनहरा भविष्य देखते हैं। ड्रोन से आप तक झंकार जरूर कर सकते हैं। गुणवत्ता उस ऊंचाई पर सक्रिय ड्रोन संज मेरा दिमाग तो बस नाले में से गैस और पकौड़ों की दुकान से बेरोजगारी हटाने जैसे शब्दों से अट पाए। ड्रोन में निद्रा और निष्क्रिय प्रशासन और निष्क्रिय शासन को तो बस लोगों को भी अकर्मण्य और निष्क्रिय बनाना ही उद्देश्य रह गया है। बेरोजगारों की संख्या आसमान पर, अपराधों की संख्या शिखर पर, कमियों खामियों का हिमालय और हम है कि ड्रोन में अपना सुनहरा भविष्य देखते हैं। ड्रोन से आप तक झंकार जरूर कर सकते हैं। गुणवत्ता उस ऊंचाई पर सक्रिय ड्रोन संज मेरा दिमाग तो बस नाले में से गैस और पकौड़ों की दुकान से बेरोजगारी हटाने जैसे शब्दों से अट पाए। ड्रोन में निद्रा और निष्क्रिय प्रशासन और निष्क्रिय शासन को तो बस लोगों को भी अकर्मण्य और निष्क्रिय बनाना ही उद्देश्य रह गया है।

तीन मर्तबा

टीकेश्वर सिन्हा
गोटीया-बालोद
(छत्तीसगढ़)

निकाह के चंद साल गुजरे थे कि सलमा बेगम और जावेद मियाँ का सम्बंध खराब हो गया। अब नाममात्र के मियाँ-बीवी रह गये थे। जावेद के साथ सलमा का गुजारा मुश्किल होने लगा। बात-बात पे जावेद सलमा को मायका चले जाने को कहा करता था। जावेद को विरादरी वालों भी से कोई खौफ नहीं था; तभी तो घर आयें मेहमान अपने साला अजहर मियाँ और खुद की बहन कहकशाँ को बेइज्जती का अहसास कराया था।

आज कहकशाँ बेहद परेशां थी। अपने भाईजान जावेद की हरकत उसे बहुत बुरी लगी

बादलों की सक्रियता के कारण तापमान में वृद्धि के बावजूद ठिठुरन

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।

सरगुजा में पिछले कुछ दिनों से न्यूनतम तापमान में लगातार गिरावट दर्ज की जा रही थी। इसी के साथ पिछले दो दिनों से पश्चिमी विक्षोभ के कारण आसमान में बादल छाए हुए हैं। इस लिए न्यूनतम तापमान के गिरावट में ब्रेक लग गया है। बादलों की सक्रियता के कारण न्यूनतम तापमान में वृद्धि दर्ज की जा रही है। इसके बावजूद भी ठंड में कमी नहीं देखी जा रही है। सोमवार को हल्की बारिश होने के कारण ठिठुरन और बढ़ गई है। लोग पूरे दिन गर्म कपड़ों में ही नजर आए। वहीं शाम होते ही लोगों ने अलाव का सहारा लिया और अपने-अपने घरों में ही रहे। वहीं मौसम वैज्ञानिक एएम भट्ट के अनुसार 29 नवंबर के बादलों की सक्रियता हटते ही घने कोहरा के साथ कड़के की ठंड पड़ सकती है। इसके साथ ही तापमान में लगातार गिरावट आने की संभावना है। उत्तर भारत में सक्रिय पश्चिमी विक्षोभ का प्रभाव



Shot on V30 AI Quad Camera

2023.11.28 16:53

उत्तरी छत्तीसगढ़ में देखी जा रही है। पिछले दो दिनों से अम्बिकापुर सहित सरगुजा संभाग में घने बादल के साथ हल्की बारिश हो रही है। हालांकि बादलों की सक्रियता के कारण न्यूनतम तापमान में वृद्धि होने के बावजूद भी

ठिठुरन जारी है। सोमवार को पूरे दिन बादल छाए रहने के कारण सूर्य की किरणें नहीं दिखीं। इस लिए पूरे दिन लोग गर्म कपड़ों में ही नजर आए। वहीं बादलों की सक्रियता हटते ही न्यूनतम तापमान में भारी गिरावट की

संभावना है। यानी दिसंबर महीने के शुरूआत से ही सरगुजा संभाग में कड़के की ठंड पड़ने की आशंका मौसम विभाग द्वारा जारी की गई है। जैसे तो दिवाली से पहले ही शहर में ऊनी कपड़ों का बाजार सज चुका था। शहर में जगह-जगह फुटपाथों पर कंबल, जैकेट, टोपी, मोजा सहित अन्य गर्म कपड़ों का बाजार सज गया था, लेकिन ठंड का असर नहीं होने के कारण धंधा मंदा चल रहा था। अचानक ठंड शुरू होते ही ऊनी व गर्म कपड़ों के बाजार में रौनक आ गई है। लोग गर्म कपड़े खरीदते नजर आ रहे हैं। वहीं शहर के दुकानों में भी गर्म कपड़ों की मांग बढ़ चुकी है। जैसे तो ठंड हेलदी सीजन माना गया है। पर चिकित्सकों का मानना है कि इस मौसम में बचाव भी जरूरी है। विशेषकर बच्चों व बुजुर्गों को ठंड से बचने की जरूरत है। बच्चों व बुजुर्गों को गर्म कपड़ों में ही रखें। वहीं खाने पीने पर भी ध्यान देने की जरूरत है। ठंडी चीज खाने से अक्सर बच्चे सर्दी-खांसी, बुखार से पीड़ित हो सकते हैं।



रहस्यमई बीमारी से निपटने बनाया गया आइसोलेशन वार्ड

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।

एक बार फिर चीन में रहस्यमई बीमारी ने दुनिया को टेशन में डाल दिया है। पिछले कुछ दिनों से चीन में बच्चों निमोनिया जैसी बीमारी से ग्रसित हो रहे हैं। इसे लेकर डब्ल्यूएचओ ने दुनिया को सावधान रहने की जानकारी दी है। बीमारी को देखते हुए स्वास्थ्य मंत्रालय के निर्देश के बाद मेडिकल कॉलेज अस्पताल में 14 बेड का आइसोलेशन वार्ड बनाया गया है। मंगलवार को मेडिकल कॉलेज अस्पताल अधीक्षक डॉ. आरसी आर्या ने बनाए गए आइसोलेशन वार्ड का निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि अभी भारत में इस बीमारी की आने की सूचना नहीं है। मंत्रालय के निर्देश पर एतियातन के तौर पर आइसोलेशन वार्ड बनाकर तैयार रखा गया है। आतंक आपात स्थिति में निपटने में किसी तरह की कोई परेशानी न हो। आइसोलेशन वार्ड में ऑक्सिजन, वेंटिलेटर सहित अन्य सुविधा उपलब्ध है।

महिला की स्कूटी मंदिर परिसर से चोरी, जुर्म दर्ज

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।

मणपुर थाना क्षेत्र के वनदेवी मंदिर के पास से एक महिला की स्कूटी अज्ञात चोरों ने पार कर दी है। महिला ने मामले की रिपोर्ट मणपुर थाना में दर्ज कराई है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। जानकारी के अनुसार आरती दास सोनपुर असोला की रहने वाली है। वह 24 नवंबर को दोपहर को स्कूटी क्रमांक सीजी 15 डीजे 7691 से घुमने के समय घाट की ओर गई थी। वापस आने के दौरान वनदेवी मंदिर में पूजा करने गई थी। वह मंदिर के पास अपनी स्कूटी खड़ी की थी। एक घंटे बाद जब वह घर जाने के लिए मंदिर से बाहर निकली तो स्कूटी नहीं थी। किसी अज्ञात द्वारा चोरी कर ली गई थी। वह मामले की रिपोर्ट मणपुर थाने में दर्ज कराई है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।



भाजपा कार्यालय के पास विद्युत खंभा में लगी आग

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।

कोतवाली थाना क्षेत्र के सतीपारा मोहल्ले अंतर्गत भाजपा कार्यालय के पास विद्युत पोल में आग लग जाने से काफी देर तक लोग सहम रहे। सूचना पर दमकल की टीम मौके पर पहुंची और आग पर काबू पाया। मंगलवार की शाम 5.30 बजे के लगभग भाजपा कार्यालय के पास विद्युत पोल में आग लग जाने की सूचना पर जिला अग्निशमन अधिकारी के निर्देश पर फायर टीम तुरंत मौके पर पहुंची और अग्निशमन यंत्र का प्रयोग कर कड़ी मशकत से आग पर काबू पाया गया। इस आगजनी की घटना में किसी भी प्रकार की कोई जनहानि नहीं हुई। आग बुझाने दौरान फायर स्टेशन प्रभारी अंजनी तिवारी, फायर चालक पवन गुप्ता, फायरमैन गौरव पाठक, रमेश यादव, सुशील खलखो मौजूद थे।

पासको एवट आरोपी सैयद मो. रजा पर 5000 का नगद इनाम

- संवाददाता -

सूरजपुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।

एक एवट पासको एवट की धारा 08 के प्रकरण में कथित आरोपी सैयद मो. रजा पिता मासूम रजा उम्र 31 वर्ष निवासी कुंजनागर, थाना जयनगर, जिला सूरजपुर के द्वारा नाबालिक बालिका से छेड़छाड़ की घटना घटित कर फरार चल रहा है। आरोपी की गिरफ्तारी हेतु पुलिस अधीक्षक सूरजपुर के द्वारा 5000/- रुपये का नगद इनाम उद्घोषणा की गई है। जो कोई उक्त आरोपी को गिरफ्तार करेगा या गिरफ्तारी करवाने में पुलिस को सूचना देगा उसे उक्त राशि से पुरस्कृत किया जावेगा। सूचना देने वाले का नाम गोपनीय रखा जावेगा। निम्न नंबर पर सूचना दी जा सकती है। डीएसपी अजाक सूरजपुर 94791-93908, थाना प्रभारी अजाक सूरजपुर 94791-93911, पुलिस कन्ट्रोल रूम सूरजपुर 94791-93999



- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी कुन्दन कुमार ने जिले में विधानसभा निर्वाचन 2023 के अंतर्गत मतगणना प्रक्रिया पूरी तरह से निष्पक्ष एवं पारदर्शी तरीके से संपन्न कराने सभी विधानसभा क्षेत्र के अभ्यर्थी और उनके अधिकारियों को मतगणना प्रक्रिया की विस्तृत जानकारी दी। कलेक्टर कुन्दन की उपस्थिति में आज कलेक्टोरेट सभाकक्ष में बैठक आयोजित कर जिले के सभी विधानसभा क्षेत्र के अभ्यर्थी एवं उनके अधिकारियों को मतगणना प्रक्रिया और इसके बेहतर संचालन हेतु प्रशासन की तैयारियों को जानकारी दी। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि जिले के सभी विधानसभा निर्वाचन की मतगणना शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज अम्बिकापुर में की जाएगी। मतगणना स्थल में 3 दिसम्बर 2023

- » मतगणना हॉल में मोबाइल एवं इलेक्ट्रॉनिक उपकरण ले जाना रहेगा पूर्णतः प्रतिबन्धित
- » प्रत्येक विधानसभा मतगणना के लिए 14-14 टेबल, डाक मतपत्र के लिए भी लगे अलग टेबल
- » स्ट्रांग रूमों की सुरक्षा सुनिश्चित करने हेतु किए गये उपायों की भी

को राजनैतिक दलों को गेट नंबर 02 आईटीआई गेट से प्रवेश किया जायेगा। मतगणना स्थल से 100 मीटर की दूरी तक बैरिकेडिंग की जाएगी। उन्होंने बताया कि प्रत्येक विधानसभा मतगणना के लिए ईवीएम मतगणना हेतु 14-14 टेबल लगाए जाएंगे। डाक मतपत्र की गणना के लिए भी अलग टेबल लगाए जायेंगे। जिसमें लुण्ड्रा

दी जानकारी

- » पॉलीटेक्निक कॉलेज स्थित मतगणना हॉल, स्ट्रांग रूम का किया गया निरीक्षण,
- » समस्त विधानसभा क्षेत्र के अभ्यर्थी और उनके अधिकारियों को मतगणना प्रक्रिया की दी गई विस्तृत जानकारी

विधानसभा हेतु 2 टेबल, सीतापुर विधानसभा हेतु 3 टेबल और अम्बिकापुर विधानसभा हेतु 4 टेबल लगाए जायेंगे। इस तरह विधानसभा लुण्ड्रा में 16 टेबल, सीतापुर विधानसभा में 17 टेबल और अम्बिकापुर विधानसभा में मतगणना के लिए 18 टेबल लगाए जाएंगे। प्राप्त जानकारी के अनुसार, जिले में 4100 से ज्यादा डाक मतपत्र अब तक प्राप्त हुए हैं।

विधानसभा निर्वाचन मतगणना के लिए टेबलवार अधिकारियों की नियुक्ति की जा सकती है। उन्होंने कहा कि अभ्यर्थी एवं निर्वाचन अधिकारियों की उपस्थिति में सुबह 6.30 बजे स्ट्रांग रूम खोला जाएगा। सभी विधानसभा निर्वाचन हेतु मतगणना कार्य संपन्न कराने के लिए भारत निर्वाचन आयोग से प्रेक्षक नियुक्त किए गए हैं।

स्ट्रांग रूम, मतगणना हॉल और मीडिया कक्ष का किया निरीक्षण

कलेक्टर कुन्दन द्वारा अभ्यर्थी एवं अधिकारियों के साथ बैठक के पश्चात शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज स्थित मतगणना हॉल, स्ट्रांग रूम और मीडिया सेंटर का निरीक्षण किया गया। उन्होंने मतगणना प्रक्रियाओं एवं उसे सफलतापूर्वक संपन्न कराने हेतु किए जाने वाले व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी दी। उन्होंने मतगणना प्रक्रियाओं को पारदर्शी बनाने एवं ईवीएम

तथा स्ट्रांग रूम की सुरक्षा सुनिश्चित करने हेतु किए गये उपायों की भी जानकारी दी। मतगणना हॉल में मोबाइल एवं इलेक्ट्रॉनिक गैजेट का उपयोग पूर्णतः प्रतिबन्धित रहेगा। मतगणना स्थल पर अधिकारी-कर्मचारियों तथा उम्मीदवारों एवं उनके अधिकारियों के प्रवेश हेतु अलग-अलग रास्ता बनाया गया है। उन्होंने अभ्यर्थियों एवं उनके गणना अधिकारियों को मतगणना के दिन निर्धारित समय से पहले पहुंचने को कहा। कलेक्टर ने

मतगणना हॉल में प्रवेश हेतु अधिकृत व्यक्तियों की जानकारी हेतु एवं गणना अधिकारियों की अधिकतम संख्या तथा उनके योग्यता के संबंध में भी जानकारी दी। कलेक्टर ने कहा कि गणना अधिकारियों को मतगणना प्रक्रिया के पालन के साथ यह भी ध्यान रखें कि अधिकारियों को मतगणना प्रक्रिया और नियमों की भलीभांति जानकारी हो, जिससे शांतिपूर्ण मतगणना प्रक्रिया संचालित हो सके। इस दौरान उन्होंने मीडिया कक्ष का भी निरीक्षण किया और बैठक व्यवस्था सहित सभी आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध कराने अधिकारियों को निर्देशित किया। इस दौरान उपजिला निर्वाचन अधिकारी सुनील नायक, रिटर्निंग अधिकारी अम्बिकापुर पूजा बंसल, रिटर्निंग अधिकारी सीतापुर रवि राही, सहायक रिटर्निंग अधिकारी नीरज कौशिक, अभ्यर्थी एवं अधिकारिता उपस्थित रहे।

निर्वाचन कर्मियों की मृत्यु या घायल होने पर अनुग्रह प्रतिकर भुगतान सम्बन्धी प्रस्ताव भेजने पत्र हुआ जारी

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, छत्तीसगढ़ के निर्देशानुसार जिला निर्वाचन अधिकारी ने सर्वसम्बन्धितों को पत्र जारी कर विधानसभा सामान्य निर्वाचन 2023 के दौरान निर्वाचन कर्मियों की मृत्यु या घायल होने पर अनुग्रह प्रतिकर भुगतान संबंधी प्रस्ताव भेजने कहा है। जारी पत्र में प्रकरणों के निराकरण हेतु प्रस्ताव के दस्तावेजों को निर्धारित क्रम तथा प्रारूप में अग्रिम कार्यवाही हेतु प्रेषित करने कहा गया है। उल्लेखनीय है कि निर्वाचन कार्य में नियोजित अधिकारियों, कर्मचारियों, सुरक्षा कर्मियों आदि का निर्वाचन कर्तव्य के दौरान मृत्यु या घायल होने पर छत्तीसगढ़ राज्य अनुग्रह प्रतिकर भुगतान नियम के तहत अनुग्रह राशि प्रदान की जाती है।

मतगणना को लेकर अब उल्टी गिनती शुरू, 3 दिसंबर को मतगणना

- » स्ट्रांग रूम के बाहर कांग्रेस, भाजपा ने लगा दिया पंड़ाल
- » प्रत्याशी से लेकर संगठन के पदाधिकारी और कार्यकर्ता जीत का कर रहे हैं दावा

- संवाददाता -

सूरजपुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।

विधानसभा चुनाव के बाद मतगणना को लेकर अब उल्टी गिनती शुरू हो चुकी है। 3 दिसंबर को मतगणना होगी। ऐसे में 5 दिन ही शेष रहे गए हैं। बता दें कि चुनाव के बाद से दोनों ही प्रमुख राष्ट्रीय पार्टी प्रदेश में बहुमत के साथ सरकार बनाने का दावा कर रही हैं। हालांकि चुनाव के बाद भी वोटों की चुप्पी प्रत्याशियों की धड़कनें बढ़ा दी है। जिले के अंतर्गत आने वाले तीनों विधानसभा के ईवीएम

मशिनों को ग्राम पंचायत परी स्थित स्ट्रांग रूम में रखा गया है। इसकी निगरानी के लिए कांग्रेस और भाजपा के कार्यकर्ता जुटे हुए हैं। कांग्रेस, भाजपा ने तो बकायदा स्ट्रांग रूम के बाहर पंड़ाल लगा दिया है और दिन-रात चौकसी की जा रही है।

शहर से लेकर गांवों की चोपटों में चर्चा

प्रत्याशी से लेकर संगठन के पदाधिकारी और कार्यकर्ता जीत का दावा कर रहे हैं। इस बीच शहर से लेकर गांवों में भी अब चर्चा का दौर भी तेज होने लगा है।



Shot on V30 AI Quad Camera

2023.11.28 16:53

प्रत्याशियों के हार-जीत को लेकर दांव भी लगाए जा रहे हैं। प्रशासन द्वारा मतगणना को लेकर पूरी



Shot on V30 AI Quad Camera

2023.11.28 16:53

तैयारी कर ली गई। अधिकारी-कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया जा चुका है।

किस्मत ईवीएम में कैद

प्रदेश में कुल 90 विधानसभा सीटें हैं। पहले चरण का चुनाव 7 नवंबर को 20 सीटों के लिए हुई। वहीं दूसरे चरण में 70 सीटों के लिए मतदान हुआ। ऐसे में प्रदेश में कब्जा जमाने के लिए 46 सीटों पर विजयी पताका लहराने की जरूरत है। बता दें कि सूरजपुर जिले के तीनों विधानसभा सीटों के लिए 42 प्रत्याशी मैदान में उतरे थे। इन प्रत्याशियों की किस्मत ईवीएम में कैद हो गई है।

मतगणना को लेकर तैयारी पूरी

मतदान के बाद ईवीएम व वीवी पैट मशिनों को परी स्थित स्ट्रांग रूम में रखा गया है। यहां तीन लेयर में सुरक्षा घेरा तैनात है। वहीं सीसीटीवी कैमरे भी लगाए गए हैं। इसके अलावा राष्ट्रीय पार्टियों द्वारा संगठन के पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं की भी ड्यूटी लाई गई है। स्ट्रांग रूम के सामने कांग्रेस व भाजपा का पंड़ाल नजर आ रहा है।

धार्मिक स्थलों की यात्रा कर लौट रहे

मतगणना की नजदीकी के साथ ही कुछ प्रत्याशी अपनी जीत के लिए दुआ मांगने धार्मिक स्थलों में पहुंच रहे हैं। धार्मिक यात्राओं का दौर चल रहा है। वहीं मतदान की नजदीकी के साथ प्रत्याशी यात्रा कर अब लौटने भी लगे हैं और स्वीधे कार्यकर्ताओं से रूबरू हो रहे हैं। कार्यकर्ताओं की ओर से जीत का धरोसा दिलाया जा रहा है।

गोपनीय दस्तावेज लीक मामले में इमरान को राहत नहीं, अदियाला जेल में ही चलता रहेगा मुकदमा

नई दिल्ली, 28 नवम्बर 2023 | पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की मुश्किलें कम होने का नाम नहीं ले रही। गोपनीय दस्तावेज लीक मामले में मंगलवार को एक विशेष अदालत ने इमरान के खिलाफ मुकदमा जेल में ही जारी रखने का फैसला किया है। गौरतलब है कि इमरान की सुरक्षा चिंताओं का हवाला देते हुए अधिकारियों ने उन्हें सामान्य अदालत में होने वाली सुनवाई के लिए पेश नहीं किया था।

बता दें कि पाकिस्तान तहरीक-ए-इसाफ (पीटीआई) के अध्यक्ष इमरान खान दो महीने से रावलपिंडी की अदियाला जेल में बंद हैं। पिछले हफ्ते तक उनके खिलाफ जेल में ही सुनवाई चल रही थी। हालांकि, इस्लामाबाद हाईकोर्ट ने पिछले हफ्ते इस तरह की कार्रवाई को अनुचित करार दिया था और उन्हें पेश करने को लेकर सख्त टिप्पणी की थी।

विशेष अदालत के न्यायाधीश ने मंगलवार को इस्लामाबाद स्थित फेडरल ज्यूडिशियल कॉम्प्लेक्स में सुनवाई की अध्यक्षता की। सुरक्षा कारणों से अधिकारियों ने एक बार फिर इमरान को सुनवाई के लिए पेश नहीं किया, जबकि इससे पहले अधिकारियों को निर्देश दिया गया था कि खान और पूर्व विदेश मंत्री शाह महमूद

कुरैशी को मामले में सुनवाई के लिए फेडरल ज्यूडिशियल कॉम्प्लेक्स में पेश किया जाए। इमरान के साथ-साथ कुरैशी को भी गोपनीय दस्तावेज लीक मामले में गिरफ्तार किया गया था और वह भी अदियाला जेल में बंद हैं। दोनों ने खुद को निर्दोष बताया है। मामले की अगली सुनवाई एक दिसंबर को होगी।

लंदन के डिट्टी मेयर ने पद छोड़ा, आम चुनाव में लीसेस्टर से होंगे लेबर पार्टी के उम्मीदवार

लंदन के भारतीय मूल के डिट्टी मेयर राजेश अग्रवाल लीसेस्टर शहर पर ध्यान केंद्रित करने के लिए अपने पद से इस्तीफा दे रहे हैं, वे अगले आम चुनाव में संसद सदस्य चुने जाने के लिए चुनाव लड़ेंगे।

इंदौर में जन्मे 46 वर्षीय उद्यमी व राजनेता को हाल ही में अगले साल संभावित चुनाव के लिए लीसेस्टर ईस्ट के निर्वाचन क्षेत्र से लेबर पार्टी के उम्मीदवार के रूप में चुना गया है। उन्होंने ब्रिटेन की राजधानी की व्यापार और निवेश नीतियों के प्रभारी मेयर सादिक खान की टीम में दो कार्यकाल पूरा करने के बाद सोमवार शाम को सोशल मीडिया पर लंदन के मेयर के कार्यालय से अपनी विदाई की घोषणा की।

उन्होंने कहा, 'लेबर पार्टी के संसदीय उम्मीदवार के रूप में मेरे हालिया चयन और



सावधानीपूर्वक विचार के बाद, मैंने लीसेस्टर ईस्ट में प्रचार पर ध्यान केंद्रित करने के लिए लंदन के डिट्टी मेयर के रूप में पद छोड़ने का कठिन निर्णय लिया है। अग्रवाल ने कहा, पिछले साढ़े सात साल से डिट्टी मेयर के रूप में लंदनवासियों की सेवा करना वास्तव में सम्मान और सौभाग्य की बात है और मैंने अपना सब कुछ झोंक

दिया है। उन्होंने कहा, 'इस देश ने मुझे मौका दिया और कड़ी मेहनत और लगन से मैंने अच्छे प्रदर्शन किया। लेकिन मैंने कभी कल्पना नहीं की थी कि मुझे एक बार नहीं, बल्कि दो बार लंदन के डिट्टी मेयर के रूप में सेवा करने का सौभाग्य मिलेगा। इसके लिए मैं हमेशा आभारी रहूंगा।

बोस दिन के भीतर दोबारा पार्टी के

बाद आया है, जिसमें उसने कहा था कि पार्टी के भीतर होने वाले चुनाव पारदर्शी नहीं हैं और अगर पार्टी अपना चुनाव चिह्न (बख्श) बरकरार रखना चाहती है तो उसे नए चुनाव कराने होंगे।

ईसीपी ने 23 नवंबर को एक फैसले में पार्टी को 20 दिनों के भीतर नए सिरे से चुनाव कराने के लिए कहा था। पाकिस्तान में आठ फरवरी को आम चुनाव होने हैं। फैसले में ईसीपी ने कहा कि पीटीआई स्वतंत्र और निष्पक्ष अंतर-पार्टी चुनाव कराने में विफल रही। यह चुनाव आपत्तिजनक और विवादास्पद था। पीटीआई के पार्टी के भीतर चुनाव

स्वीकार नहीं किए जा सकते।

अदालत ने उसे चुनाव कराने और सात दिनों के भीतर रिकॉर्ड जमा करने का निर्देश दिया। पार्टी के केंद्रीय मीडिया विभाग ने कहा कि उसके सदस्यों ने कोर कुमेटी की बैठक के दौरान देश के मौजूदा राजनीतिक माहौल, पार्टी की संगठनात्मक गतिविधियों, पीटीआई नेताओं और कार्यकर्ताओं के साथ चल रहे व्यवहार और पार्टी के भीतर चुनावों सहित महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की। बैठक में इमरान खान की अदालत में चुनाव आपत्तिजनक और विवादास्पद था। पेशी के दौरान सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम की मांग भी दोहराई गई।

गोलीबारी में कॉलेज की दो छात्राएं गंभीर रूप से घायल

पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में अज्ञात कार सवारों ने कॉलेज की दो छात्राओं की बस पर अंधाधुंध गोलीबारी कर दी, जिसमें वे गंभीर रूप से घायल हो गईं। हालांकि, घटना में बिछड़े प्रेमी की भूमिका से इनकार नहीं किया जा सकता है। पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी। प्रारंभिकी के मुताबिक, पटोकी जिले के पंजाब कॉलेज की 20 से अधिक छात्राएं सोमवार को पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर (पीओके) की यात्रा पर जा रही थीं। पटोकी जिला प्रांतीय राजधानी लाहौर से करीब 80 किलोमीटर दूर है। इसमें कहा गया, जैसे ही लड़कियों की बस ने (पाकिस्तान के कब्जे वाले) कश्मीर के रास्ते में लाहौर (पटोकी से) में प्रवेश किया, एक कार ने उसका पीछा किया। कार सवारों ने बस पर अंधाधुंध गोलीयां चलाई, जिससे दो छात्राएं घायल हो गईं। हालांकि, अन्य लड़कियां सुरक्षित हैं।

युद्ध विराम का चौथा दिन, 33 फलस्तीनी नागरिकों की रिहाई के बदले हमारा ने 11 बंधकों को छोड़ा

यरुशलम, 28 नवम्बर 2023 |

इस्राइल और हमारा के बीच युद्धविराम के चौथे दिन 11 इस्राइली बंधकों की रिहाई हुई। इस्राइल सुरक्षा बल ने रेडक्रॉस के सामने बंधकों की रिहाई की पुष्टि की। बता दें, इस्राइल और हमारा के बीच बंधकों की रिहाई के लिए समझौता हुआ है। समझौते के तहत इस्राइल जेल में बंद फलस्तीनी लोगों को छोड़ना, जिसके बदले हमारा इस्राइली बंधकों को रिहा करेगा।

कतर के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता माजिद अल-अंसारी ने बताया कि युद्धविराम के चौथे दिन इस्राइल ने 33 फलस्तीनी लोगों को रिहा किया, जिसके बदले हमारा ने 11 इस्राइली बंधकों को अपनी कैद से मुक्त कर दिया। 52 दिन बाद 11 इस्राइली नागरिक अपने परिवार से मिलेंगे। पांच परिवार ने 11 बंधकों की पहचान की है।

इन परिवार के लोगों की हुई रिहाई क्यूनियो परिवार-शेरोन अलोनो क्यूनियो (33), एम्मा क्यूनियो (3) और यूली क्यूनियो (3) रिहा हो गए हैं। वहीं, एम्मा-यूली के पिता डेविड



क्यूनियो अभी भी हमारा की कैद में हैं।

एंगेल परिवार: करीना एंगेल-बार्ट (51), मिका एंगेल (18), युवल एंगेल (10) रिहा हो गए हैं। मिका और युवल के पिता रोनेल एंगेल अब भी बंधक हैं।

काल्डेरोन परिवार: सहार काल्डेरोन (16) और एरेज काल्डेरोन (12) रिहा हो गए हैं। इनके पिता ओफर काल्डेरोन भी फलस्तीन बंधक हैं।

याकोव परिवार: ओर याकोव (16) और यागिल याकोव (12) रिहा हो गए। इनके पिता यावर याकोव और उनकी प्रेमिका मीराव ताल हमारा की कैद में हैं।

याहलामी परिवार: एडता याहलामी (12) रिहा हुई हैं। इनके

पिता ओहद याहलामी को आतंकियों ने अब भी बंधक बनाया हुआ है।

अमेरिका में बंधकों की रिहाई के लिए प्रदर्शन

इधर, अमेरिकी बंधक नागरिकों के परिजनों ने अंतरराष्ट्रीय समुदाय पर दबाव बनाने के लिए अमेरिकी रेड क्रॉस राष्ट्रीय मुख्यालय के बाहर इकट्ठा हुए। परिजनों ने प्रदर्शन किया और मांग की कि जल्द उनके परिवार के सदस्यों की रिहाई हो।

नागरिकों पर हमले रकने चाहिए अमेरिका के बोअज अंतजली ने बताया कि उनके चचेरे भाई अवीव अंतजली और उनकी पत्नी लियात को आतंकियों ने बंधक बना लिया है। उन्होंने आगे कहा कि आतंकी कोई भी हो चाहे वह लश्कर-ए-तैयबा हो या हमारा नागरिकों पर हमले नहीं होने चाहिए। नागरिकों के खिलाफ हो रहे हमले के लिए हमें एकजुट होना चाहिए। मैं सिर्फ हमारा-इस्राइल के संदर्भ में बात नहीं कर रहा। यह मानवता का विषय है। फिर चाहे वह किसी भी देश का हो या किसी भी मजहब का।

भारत में देव दीपावली तो थाईलैंड में मनाया गया लोई क्रथोंग, तस्वीरों में देखें रोशनी का पर्व

नई दिल्ली, 28 नवम्बर 2023 |

देशभर में कार्तिक पूर्णिमा और देव दीपावली की धूम रही। नदी किनारे घाट दीपों से जगमगाते देखे गए। इसी तरह थाईलैंड भी लोय क्रथोंग को मनाता है, जिसे थाईलैंड के नदी पर रोशनी के त्योहार के रूप में जाना जाता है।

पुरे नवंबर में, दो महत्वपूर्ण और पारंपरिक त्योहार, यी पेंग और लोय क्रथोंग, पुरे थाईलैंड में मनाए जाते हैं। एक पानी पर होता है और दूसरा हवा में। यह त्योहार थाईलैंड के सुखुभावित में मनाया जा रहा है। थाई लोगों का मानना है कि इस त्योहार की उत्पत्ति जल आत्माओं के सम्मान में एक पुराने ब्राह्मण त्योहार से हुई है। बाद में बुद्ध को सम्मान देने के लिए इसे थाईलैंड में अपनाया गया।

तया है लोय क्रथोंग ?

क्रथोंग शब्द का तात्पर्य एक छोटे बर्तन या टोकरी से है, और लोय का अर्थ है तैरना। लोग झीलों, नदियों और अन्य जल निकायों में इकट्ठा होते हैं और फूलों से सजाए गए कार्डबोर्ड पर



मोमबतियां और अगरबतियां रखते हैं और चंद्रमा को अर्पण देने के बाद उन्हें पानी में प्रवाहित करते हैं।

थाईलैंड में रहने वाले भारतीय योग प्रशिक्षक सजीव चतुर्वेदी ने बताया कि कार्तिक माह में देवदीवाली के हमारे उत्सव के समान, थाई लोग

देव दिवाली मनाते हैं, जिसे लोय क्रथोंग के नाम से जाना जाता है।

तया है इस त्योहार के मायने ?

वे जश्न मनाते, प्रार्थना करने और खुशहाली की कामना करने के लिए एक

साथ आते हैं। उन्होंने कहा, थायस तालाबों में दीये जलाते हैं और खुशी से इस त्योहार को मनाते हैं।

पारंपरिक पोशाक में सजी एक थाई लड़की खयर ने बताया कि पूर्णिमा के दिन, वे जल देवता का जश्न मनाते हैं, अपनी गलतियों के लिए माफी मांगते हैं और उनकी भलाई के लिए प्रार्थना करते हैं।

एक अन्य लड़की ने उल्लेख किया कि यह अनुष्ठान उन्हें बुराइयों से छूटकारा पाने और उनके ग्रहदशा से बुरे प्रभावों को खत्म करने में मदद करता है। प्रमुख स्थानों पर शिव, पार्वती, गणेश और इंद्र जैसे देवताओं की मूर्तियां स्थापित की जाती हैं, जहां लोग गहरी श्रद्धा रखते हैं और स्वच्छता बनाए रखते हैं।

संस्कृति से समृद्ध थाईलैंड के लोग ईश्वर में आस्था रखते हैं। हर कार्यस्थल और घर में भगवान गणेश और विष्णु की मूर्ति होती है। वे भारत की तरह देवताओं की पूजा करते हैं, जिनमें बहमा, विष्णु, महेश, गणेश और बुद्ध शामिल हैं।

जॉन किर्बी बोले-युद्धविराम से हमारा को हो सकता है फायदा, अमेरिकी बंधकों की रिहाई की जताई उम्मीद

वाशिंगटन, 28 नवम्बर 2023 |

इस्राइल और हमारा के बीच भारी युद्ध के बाद थोड़ी राहत है। हमारा और इस्राइल के बीच युद्धविराम है। फलस्तीनी नागरिकों की रिहाई के बदले हमारा इस्राइली बंधकों को रिहा कर रहा है। इस बीच अमेरिका का कहना है कि उन्हें उम्मीद है कि अब अगली रिहाई में अमेरिकी बंधक भी शामिल हो सकते हैं। बता दें, सतत अक्टूबर को हमारा के हमले के बाद से चार दिन पहले तक इस्राइल और हमारा के बीच युद्ध चल रहा था। युद्ध में अब तक 15 हजार से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है।

युद्ध विराम को बताया जॉन किर्बी व्हाइट हाउस के राष्ट्रीय सुरक्षा

प्रवक्ता जॉन किर्बी ने कहा कि गाजा में युद्ध विराम से हमारा को फायदा हो सकता है। हमारा के आतंकियों ने गाजा में मानवीय विराम के विस्तार का स्वागत किया है। यह एक जोखिम भी हो सकता है। इसके अलावा, किर्बी ने उम्मीद जताई है कि अगले दो दिनों में रिहा होने वाले 20 बंधकों में अमेरिकी नागरिक भी शामिल हो सकते हैं। हमारा ने करीब आठ-नौ अमेरिकी नागरिकों को भी बंधक बनाया हुआ है।

युद्ध विराम आगे बढ़ाने के लिए सहमति

इस्राइल-हमारा के बीच मध्यस्थता की भूमिक निभा रहे कतर ने कहा कि दोनों ने युद्ध विराम को



बढ़ाने के लिए सहमति जताई है। इस दौरान बंधकों की रिहाई संभव है। कतर के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता माजिद अल-अंसारी ने कहा कि गाजा में मानवीय संघर्ष को दो दिन और बढ़ाने के लिए सहमति बनी है। इस्राइली मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक,

कतर की घोषणा का मतलब है कि कम से कम दस और इस्राइली बंधकों को मंगलवार (परिचम एशिया के स्थानीय समय के मुताबिक) रिहा किया जाएगा। अन्य दस बंधकों को बुधवार को रिहा किया जाएगा। इसी के साथ हर दिन इस्राइल 30 फलस्तीनी कैदियों को भी रिहा करेगा।

अब तक 50 से ज्यादा बंधक ही रिहा

इस्राइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के कार्यालय ने बताया कि उन्होंने सोमवार को रिहा किए गए बंधकों की जानकारी उनके परिजनों को दे दी है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, चार दिन के युद्ध विराम के दौरान इस्राइल ने 117

फलस्तीनी बंधकों को रिहा किया। इसके बदले हमारा ने 58 बंधकों को रिहा किया।

अब तक 15 हजार से अधिक लोगों की मौत

बता दें कि इस्राइल और हमारा का हिंसक संघर्ष बीते सात अक्टूबर को शुरू हुआ था। इस लड़ाई में अब तक 15 हजार से अधिक लोग मारे जा चुके हैं। हमारा के आतंकी हमलों के जवाब में इस्राइली डिफेंस फोर्स गाजा के आतंकी ठिकानों पर लगातार हमले कर रही है। हमारा के कब्जे वाले गाजा में स्वास्थ्य मंत्रालय का दावा है कि अब तक 12 हजार से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है। दूसरी तरफ इस्राइली पक्ष में 1200 लोगों की मौत हुई है।

महिला के भारतीय लहजे की नकल पर पुलिसकर्मी कदाचार का दोषी; फैसले से पहले ही दे दिया था इस्तीफा

लंदन, 28 नवम्बर 2023 |

उत्तरी इंग्लैंड के बर्खास्त कर देते। पैनल ने कहा कि महिला से फोन वार्ता के बाद हैरिसन ने महिला के इस्तेमाल किए गए कुछ वाक्यांशों की नकल की। महिला ने इन टिप्पणियों को सुना व इस्लामोफोबिया गिरानारी समूह (टेल मारा) को मामले की सूचना दी। महिला की जाति के चलते भेदभाव किया पैनल अध्यक्ष कैथरीन वुड ने कहा कि महिला के साथ उसकी जाति के कारण भेदभाव किया गया। उन्होंने कहा कि पुलिस के भीतर नस्लवाद और इस्लामोफोबिया राष्ट्रीय चिंता के मुद्दे हैं।

पैट्रिक हैरिसन को अनुशासनात्मक न्यायाधिकरण ने घोर कदाचार का दोषी पाया है। उसने एक महिला 'एसए' के भारतीय लहजे की नकल की थी। उसने नवंबर 2022 में घृणा अपराध की रिपोर्ट दर्ज करने के लिए वेस्ट यॉर्कशायर पुलिस कॉल सेंटर को फोन किया था। हैरिसन ने कदाचार पैनल के फैसले से पहले इस्तीफा दे दिया था।

पैनल ने कहा कि यदि वह इस्तीफा न देता तो उसे



मुझे लगता है कि इस पर काफी बात हो सकती है। लेकिन असल चीज है फंडिंग। इन दोनों मुद्दों पर अब बातें नहीं कार्रवाई होनी चाहिए। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि स्वयं की फंडिंग विकासशील देशों के लिए चुनौतियां लेकर आती है। बावजूद इसके, मैं सुनिश्चित करती हूँ यह भारत-मध्य पूर्व-यूरोप के प्रभावित नहीं करेगा। यह एक दीर्घकालिक दृष्टिकोण है। यह दीर्घकालिक परियोजना है। परियोजन सिर्फ किसी एक तनाव पर निर्भर नहीं हो सकता। बता दें, नई दिल्ली जी20 शिखर सम्मेलन के पहले दिन भारत ने चीन के बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव के खिलाफ भारत-मध्यपूर्व-यूरोप आर्थिक गलियारे की स्थापना के लिए एमओयू पर हस्ताक्षर किया था। नए आर्थिक गलियारे में भारत, अमेरिका, संयुक्त अरब अमीरात, सऊदी अरब, इटली और यूरोपीय संघ शामिल हैं। इससे एशिया, पश्चिम एशिया, मध्यपूर्व और यूरोप के बीच रिस्ते और मजबूत होंगे।

सम्मेलन में पीएम मोदी भी होंगे शामिल

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विश्व जलवायु कार्रवाई शिखर सम्मेलन में भाग लेने 30 नवंबर व एक दिसंबर को दुबई की दो दिवसीय यात्रा पर रहेंगे। उन्हें संयुक्त अरब अमीरात के राष्ट्रपति और अबू धाबी के शासक शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान ने निमंत्रण दिया है। विदेश मंत्रालय के मुताबिक, शिखर सम्मेलन जलवायु परिवर्तन पर संयुक्त राष्ट्र फ्रेमवर्क कन्वेंशन के 28वें सम्मेलन (कॉप-28) का उच्च-स्तरीय प्रारूप है। कॉप-28 संयुक्त अरब अमीरात की अध्यक्षता में 28 नवंबर से 12 दिसंबर तक दुबई में हो रहा है।

आगामी जलवायु शिखर सम्मेलन में बयानबाजी नहीं, ठोस कार्रवाई पर जोर दिया जाए, निर्मला सीतारमण की दो टूक

दुबई, 28 नवम्बर 2023 |

जलवायु शिखर सम्मेलन में भारत अपनी शक्ति दिखाएगा। हम वैश्विक मंच में दिखाएंगे कि हमने अपने स्वयं के धन से क्या-क्या हासिल किया है। यह कहना है भारत की वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण का। वित्त मंत्री ने शिखर सम्मेलन में जलवायु फंडिंग और प्रौद्योगिकी हस्तांतरण पर ठोस कार्रवाई का आह्वान किया। बता दें, वार्षिक संयुक्त राष्ट्र जलवायु वार्ता तीन नवंबर से 12 दिसंबर तक संयुक्त अरब अमीरात में आयोजित किया जाएगा। यह सम्मेलन का 28वां आयोजन है।

संघ की आलोचना की

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण सोमवार को इंडिया ग्लोबल फोरम मिडिल ईस्ट एंड अफ्रीका-2023 के उद्घाटन समारोह में वचुअली शामिल हुईं। यहां उन्होंने कहा कि सीओपी-28 को दिशा दिखानी चाहिए। सम्मेलन में जलवायु फंडिंग और प्रौद्योगिकी हस्तांतरण पर ठोस कार्रवाई की आवश्यकता है। हम दुनिया को दिखाएंगे कि हमने खुद के धन से ही क्या-क्या हासिल कर लिया है। उन्होंने संघ की आलोचना करते हुए कहा कि पेरिस प्रतिबद्धता को लेकर हम गंभीर हैं। हमने सी अरब रुपये का इंतजार नहीं किया। हमने

अपनी योजनाओं को खुद फंड किया। बाते तो खूब हुईं लेकिन वह सी अरब रुपये अब तक नहीं मिल पाए। हमें अभी तक नहीं बताया गया कि प्रौद्योगिकी को स्थानांतरित कैसे किया जाए। कैसे तकनीक का इस्तेमाल किया जाए। बातों की जगह सीओपी-28 को दिशा दिखाने की आवश्यकता है।

स्वयं की फंडिंग विकासशील देशों के लिए चुनौती

सीतारमण ने आगे कहा कि



विकासशील और उभरती अर्थव्यवस्थाओं के लिए स्वयं की फंडिंग बढ़ी चुनौती है।

विकासशील और उभरती अर्थव्यवस्थाओं के लिए स्वयं की फंडिंग बढ़ी चुनौती है।

लाखों खर्च कर एक खूबसूरत जगह देखरेख के अभाव में अपनी बदहाली पर बहा रहा है आंसू

विभाग की उदासीनता की वजह से सोनहत वॉच टॉवर व पिकनिक स्पॉट हुआ बदहाल!

सोनहत वॉच टॉवर पिकनिक स्पॉट पर जगह-जगह शराब की बोतल व कांच के टूकड़े बिखरे, झूले व बैटरी की चोरी

-रवि सिंह-
कोरिया, 28 नवम्बर 2023
(घटती-घटना)।

वन विभाग कई बार वन की सुरक्षा को छोड़ निर्माण पर ज्यादा दिलचस्पी दिखाता है पर दिलचस्पी के दौरान भी कुछ ऐसे काम हो जाते हैं जो लोगों के लिए उपयोगी होते हैं कुछ ऐसा ही सोनहत कटगोड़ी स्टेट हाइवे के किनारे बने वॉच टॉवर को वन विभाग ने पिकनिक स्पॉट के रूप में विकसित किया था लेकिन यहां जगह-जगह शराब की बोतल व कांच के टूकड़े बिखरे पड़े हैं। शराबखोरी के साथ यहां चार महीने के भीतर दो बार चोरी की घटना सामने आई है। बीते सोमवार को चोर यहां सोलर पैनल में लगे बैटरी, सोलर लाइट के प्लेट व झूले की जंजीर को चोरी कर ले गए। विभाग ने जिसे खूबसूरत नजर में तब्दील किया था वहीं



अब देखते क्या भाव में बदहाली में तब्दील हो चला है।

बच्चों के मनोरंजन के लिए झूले और नॉलेज के लिए जंगल में पंजे से जानवरों के पहचान की जानकारी दी गई है। टॉवर की ऊंचाई से गेज डैम का सुंदर नजारा दिखाई देता है। दरअसल सोनहत कटगोड़ी पहाड़ पर करीब 400 फीट

ऊंचाई पर वॉच टॉवर का निर्माण जंगल में आगजनी को रोकने के लिए किया गया था। बाद में यहां वन विभाग ने इस स्थल को बच्चों के मनोरंजन के साथ ही पिकनिक स्पॉट के लिए रूप में विकसित किया। साथ ही कैटोन शुरू करवाया गया था लेकिन सुरक्षा में लापरवाही बरती जाने के कारण यह स्थल शराबखोरी व असमाजिक तत्वों का डेरा बन गया। जगह-जगह शराब की खाली बोतल, डिस्पोजल के साथ बोटल फूटे पड़े हैं। स्थिति यह है कि अब यहां पर शरीफ लोग जाने से भी कतराते हैं क्योंकि आज सामाजिक तत्वों का जमावड़ा भी कभी-कभी यहां पर देखने को मिलता है वन समिति सीतापुर के द्वारा इस जगह की देखरेख की जा रही है पर रात में देखरेख व सुरक्षा के लिए यहां कोई नहीं रहता।

56 साल के बुजुर्ग को निगरानी की जिम्मेदारी

वन विभाग ने जंगल में होने वाले आगजनी व पार्क स्थल की देखरेख की जिम्मेदारी 56 साल के बुजुर्ग गार्ड के भरोसे छोड़ दी है। कटगोड़ी घाट के नीचे छरछ बस्ती से बुजुर्ग रोजाना सुबह 10 से शाम 5 बजे तक यहां निगरानी करते हैं इसके बाद स्थल शराबखोरी व नशेड़ियों का आडू बन जाता है।

अगस्त महीने में भी हुई थी चोरी

स्थल की देखरेख करने वाले सुरक्षा कर्मी अमर सिंह ने कहा कि अगस्त महीने में भी यहां चोरी बटैने के लिए लगे चेयर व अन्य सामान की चोरी कर ले गए थे। बीते 20 नवंबर को भी यहां चोरी हुई। चोर सोलर पैनल में लगे बैटरी, सोलर लाइट के प्लेट, झूले की जंजीर चोरी कर ले गए। सुरक्षा कर्मी ने बताया कि असमाजिक तत्व रात के समय वॉच टॉवर के ऊपर आग तक लगा देते हैं।

मामले की जानकारी लेकर करेंगे कार्रवाई

थाना प्रभारी सोनहत नितिन तिवारी ने कहा कि वन विभाग की ओर से शिकायत दर्ज नहीं हुई है, मामले की जानकारी वन अधिकारियों से लेंगे। जांच के बाद कार्रवाई की जाएगी।

मौसम का बदला मिजाज, छत्तीसगढ़ में सबसे ठंडा जिला कोरिया का तापमान में आई गिरावट, पारा पहुंचा 11 डिग्री

ठंड की दस्तक मौसम वैज्ञानिक कह रहे बारिश के बाद अब कड़ाके की ठंड पड़ने के असर बेमौसम बारिश से किसानों की भी बढ़ी समस्या तैयार फसल भींगने का खतरा



सिख एवं सिंध समाज के द्वारा धूमधाम से मनाया गया गुरु नानक जयंती का पर्व

-संवाददाता-
मनेन्द्रगढ़, 28 नवम्बर 2023
(घटती-घटना)।

गुरु नानक जयंती सिख एवं सिंध समुदाय के लोगों का एक महत्वपूर्ण त्योहार है। यह पर्व गुरु नानक देव जी के जन्म दिवस के अवसर पर मनाया जाता है। कहा जाता है कि कार्तिक माह में शुक्ल पक्ष की पूर्णिमा तिथि पर गुरु नानक देव जी का जन्म हुआ था। इस साल कार्तिक पूर्णिमा 27 नवंबर को है, इसलिए 27 नवंबर को ही सिख धर्म के पहले गुरु, गुरु नानक देव जी जयंती मनाई गई। गुरु नानक देव की जयंती को गुरु पर्व और प्रकाश पर्व के रूप में मनाया जाता है। इस दिन सिख एवं सिंध समाज के लोग गुरुद्वारे जाकर गुरुग्रंथ साहिब का पाठ करते हैं। गुरु पर्व पर सभी गुरुद्वारों में भजन, कीर्तन होता है और प्रभात फेरिया भी निकाली जाती है। सिंध समाज की मुखिया श्रीमती जमुना देवी ने जानकारी देते हुए बताया कि गुरु नानक जयंती के अवसर पर गुरुद्वारे में शब्द कीर्तन की सुंदर प्रस्तुति गिरीश जगयासी एवं उनके सहयोगियों के द्वारा दी गई, साथ ही लंगर का आयोजन भी किया गया।

जिसमें सिंध समाज के सैकड़ों लोगों ने शामिल होकर लंगर का लुत्फ उठाया। गुरु नानक जी की माता का नाम तुसा और पिता का नाम कल्याणचंद था। गुरु नानक जी का जन्म 1469 में पंजाब प्रांत के तलवंडी में हुआ था। यह स्थान अब पाकिस्तान में है। इस स्थान को नानकाना साहिब के नाम से जाना जाता है। सिख धर्म के लोगों के लिए यह बहुत ही पवित्र स्थल है। नानक देव जी एक संत, गुरु और समाज सुधारक भी थे। उन्होंने अपना पूरा जीवन मानव हित में समर्पित कर दिया था। नानक जी बचपन से ही अपना ज्यादातर समय चिंतन में बिताते थे। वे सांसारिक बातों का मोह नहीं रखते थे। गुरुनानक देव ने समाज को एकता में बांधने और जाति-पाति को मिटाने के लिए कई उपदेश दिए थे। यह सिख धर्म में मनाया जाने वाला सबसे महत्वपूर्ण पर्व है। इस दिन गुरुद्वारों में कीर्तन दरबार सजता है। श्रीमती जमुना देवी ने बताया कि गुरु नानक जयंती के पावन पर्व पर दिन में आयोजित समस्त कार्यक्रम में सिंध समाज के लोगों का विशेष सहयोग रहा, वहीं रात्रि में भी युवा सिंध समिति के द्वारा शब्द कीर्तन एवं लंगर का आयोजन किया गया।

-संवाददाता-
बैकुण्ठपुर, 28 नवम्बर 2023
(घटती-घटना)।

ठंड का मौसम आ चुका है पर ठंड में थोड़ी देरी देखी जा रही थी पर अचानक मौसम के बदले मिजाज ने ठंड अधिक पड़ने की संभावना बढ़ा दी है, बे मौसम बारिश ने किसानों की भी चिंता बढ़ा दी है, क्योंकि धान की तैयार फसल कहीं कट के खेतों में पड़ा है तो कहीं खेतों में खड़ा है पर अचानक मौसम बदलने से किसान जल्दी-जल्दी कटाई कर रहे हैं और काट के तुरंत बारिश से बचने तुरंत सुरक्षित जगह पर ले जाने का प्रयास कर रहे हैं, किसान नहीं चाह रहे हैं कि उनका तैयार धान की फसल खराब हो जाए, वहीं जिले में ठंड ने अपना असर दिखाना शुरू कर दिया है। वैसे नवंबर महीने से ठंड की शुरुआत मानी जाती है लेकिन अंतिम महीने यानी की 28 नवंबर तक जिले का न्यूनतम तापमान 11 डिग्री तक पहुंच चुका है। वहीं दिन का तापमान 26 डिग्री के आसपास बना हुआ है। मौसम वैज्ञानिकों के मुताबिक अब तीन से चार दिन ऐसा ही मौसम रहेगा। पश्चिमी विक्षोभ के असर से जिले में



मंगलवार सुबह 9 बजे से हल्की बारिश हो रही है। बारिश से ठंड का असर तेज हो गया। बाजार में गरम कपड़ों की बिक्री तेज हो गई है। मंगलवार को जिले के न्यूनतम तापमान में दो डिग्री और गिरावट की गई है। दो दिन पहले जिले में न्यूनतम तापमान 10 डिग्री दर्ज किया गया है। प्रदेश में उत्तर दिशा से आने वाली ठंडी बर्फाली हवा अपना असर दिखा रही है। मौसम विशेषज्ञों के अनुसार आगे बादल छंटने के बाद ठंड का असर तेज होगा। सरगुजा संभाग के अधिकांश जिलों में न्यूनतम तापमान 15 डिग्री के आसपास है। वनांचल बलरामपुर में तापमान 14 पहुंच गया है। जबकि कोरिया व एम.सी.बी. जिले में तापमान 11 डिग्री तक दर्ज किया जा रहा है। शाम ढलते ही ठंड का असर तेज हो रहा

बारिश के बाद ठंड बढ़ने का अनुमान

कृषि मौसम वैज्ञानिक पीआर बोबड़े पवार ने कहा कि जिले का न्यूनतम तापमान 11 डिग्री तक पहुंच चुका है। बारिश के बाद आगे ठंड बढ़ने का अनुमान है। बादल छंटने के साथ ठंड का असर तेज होगा। तापमान में गिरावट हो सकती है इससे सर्दी असर अब तेज होगा। धान की फसल को नुकसान होने की संभावना है।



है। ओस की बूंदें और कोहरा छाने लगी है। मौसम विज्ञान विभाग का कहना है बीते दो दिन से जिले में मौसम ऐसा ही बने रहने का अनुमान है। बारिश से खेत खलिहान में रखे धान की फसल को नुकसान होने का अनुमान है। बारिश से खरीदी केंद्रों में खुले में रखे धान की फसल को भी नुकसान पहुंच सकता है।

मतगणना कार्य में केवल निर्धारित मानक के अनुसार होगी गिनती बूथ के अनुसार मशीनों का मिलान माइक्रो आर्जर्वर का मुख्य दायित्व: सीईओ



-संवाददाता-
कोरिया, 28 नवम्बर 2023
(घटती-घटना)।

विधानसभा निर्वाचन के तहत आगामी 3 दिसम्बर को मतगणना का कार्य स्ट्रांग रूम परिसर रामानुज विद्यालय में सम्पन्न होगा। इसके लिए निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार माइक्रो आर्जर्वर भी मतगणना कार्य की निगरानी के लिए उपस्थित रहेंगे। आज जिला पंचायत के मध्यन कक्ष में माइक्रो आर्जर्वर के लिए प्रशिक्षण सत्र आयोजित किया गया। 3इस अवसर पर प्रशिक्षण प्रभारी जिला पंचायत कोरिया के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ. अशोक चतुर्वेदी ने कहा कि प्रातः 8 बजे से मतगणना स्थल पर कार्य प्रारंभ होगा, सबसे पहले प्रथम चरण में

पोस्टल बैलेट की गणना की जाएगी। इसके लिए प्रशिक्षण सत्र में उपस्थित मास्टर ट्रेनर विनय मोहन भट्ट ने आपको विस्तार से जानकारी दी है। उन्होंने कहा कि आप किसी भी संशय की स्थिति में न रहें, 13ग लिफाफे में 13ख घोषणा पत्र और 13क के लिफाफे रहेंगे, उसके अंदर आपको मतपत्र मिलेगा जिसे आपको गणना में लेना है। इस तरह से मतों की गिनती के बाद मशीनों में पड़े मतों की गणना की कार्यवाही प्रारम्भ होगी। जिला पंचायत सीईओ ने कहा आज माइक्रो आर्जर्वर के प्रशिक्षण के साथ सेक्टर अधिकारी और गणना में नियोजित अधिकारियों को संयुक्त रूप से प्रशिक्षण इसीलिए दिया जा रहा है कि आप सब एक टीम के तौर पर निष्पक्ष मतगणना कार्य सम्पादित करा सकें। सीईओ डॉ. चतुर्वेदी ने कहा कि 13 नग लिफाफे में मानक के अनुसार कोई भी कमी है तो वह आगे मतगणना के लिए निरस्त कर दिया जाएगा। इसके लिए विशेष ध्यान रखना है। उन्होंने आगे कहा कि माइक्रो आर्जर्वर यह विशेष ध्यान रखें कि मतदान केंद्रों में जारी हुई ईवीएम ही गणना के लिए टेबल पर उपलब्ध कराई जाएगी। मतों की गिनती को पारदर्शी बनाने के लिए आपको निगरानी रखने का कार्य दिया गया है इसलिए विशेष सजग होकर आपको अपना कार्य करना है। इस प्रशिक्षण सत्र में मास्टर ट्रेनर प्रोफेसर एम सी हिमधर, सहायक परियोजना अधिकारी के के गुप्ता सहित अन्य सम्बंधित अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे।

जिले में मतगणना प्रशिक्षण प्रारम्भ... पूर्ण सावधानी के साथ करें मतगणना कार्य: जिला निर्वाचन अधिकारी

आयोग के दिशा निर्देशों के एसओपी का करें पालन

-संवाददाता-
मनेन्द्रगढ़, 28 नवम्बर 2023
(घटती-घटना)।

विधानसभा निर्वाचन 2023 को सफलतापूर्वक एवं निष्पक्ष ढंग से संपन्न कराने हेतु कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नरेन्द्र कुमार दुग्गा के निर्देशन में विधानसभा निर्वाचन 2023 के मतगणना के तैयारी एवं मतगणना की प्रक्रिया की जानकारी देने हेतु मतगणना कर्मियों एवं माइक्रो आर्जर्वर का प्रशिक्षण आज स्वामी आत्मानन्द अंग्रेजी माध्यम विद्यालय मनेन्द्रगढ़ में आयोजित किया गया। जिसमें मास्टर ट्रेनर वेद प्रकाश मिश्रा द्वारा बताया गया कि निर्वाचन की प्रक्रिया में मतगणना का कार्य बेहद महत्वपूर्ण एवं संवेदनशील कार्य है। मतगणना का पूरा कार्य रिटर्निंग ऑफिसर के निर्देशन एवं निगरानी में होता है। जिला मनेन्द्रगढ़ के दोनों विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 01 भरतपुर-सोनहत और क्रमांक 02 मनेन्द्रगढ़ का मतगणना छत्तीसगढ़ राज्य भंडारण निगम गोदाम चैनपुर में दिनांक 03 दिसंबर 2023 दिन रविवार को की जाएगी। मतगणना केंद्र पर नियुक्त सभी गणना कर्मचारी, अभ्यर्थी, निर्वाचन अधिकारी, गणन अधिकारता को मोबाइल, इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस, स्मार्ट वॉच आदि ले जाना निषेध है। मतगणना स्थल में प्रवेश के पूर्व सभी व्यक्तियों को सघन चेकिंग की जाएगी। मतगणना केंद्र में जिला निर्वाचन अधिकारी, रिटर्निंग ऑफिसर द्वारा



जारी फोटो युक्त पहचान पत्र के आधार पर प्रवेश दिया जाएगा। मतगणना का कार्य एक बड़े मतगणना हॉल में संपन्न होगा। प्रत्येक गणना टेबल पर गणना का कार्य मतगणना दल द्वारा किया जाएगा, जिसमें एक गणना पर्यवेक्षक एक गणना सहायक और एक माइक्रो आर्जर्वर (निगरानी हेतु) रहेंगे। निर्वाचन आयोग द्वारा नियत समय 08:00 बजे प्रातः से मतगणना प्रारंभ होगा। मतगणना के प्रारंभ होते ही रिटर्निंग ऑफिसर द्वारा मतगणना की गोपनीयता को बनाए रखने के लिए लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 की धारा 128 को जोर से पढ़ा जाएगा। गणन अधिकारता को मतगणना हाल में घूमने की अनुमति नहीं होगी, वे आबटिट टेबल पर ही बैठेंगे। निर्वाचन

संचालन नियम 1961 की 54 क के अनुसार रिटर्निंग ऑफिसर के टेबल पर डक मतपत्रों की गणना सबसे पहले प्रारंभ होगी। इसके आधे घंटे बाद समय 08:30 प्रातः से ही ई.व्ही.एम. से मतों की गणना का कार्य शुरू होगा। मतगणना कर्मियों को डक मत पत्र गणना की प्रक्रिया को विस्तार पूर्वक बतलाया गया। उन्हें यह भी बताया गया कि डक मतपत्र किन-किन कारणों से खारिज किए जाते और डक मतपत्रों की संवीक्षा किस प्रकार किया जाता है। सभी गणना कर्मियों को ई.व्ही.एम. से मतों की गणना प्रक्रिया को विस्तार पूर्वक बतलाया गया। उन्हें बताया गया। प्रशिक्षण के अंत में व्ही. व्ही. पेट के पेपर पत्रियों के गणना के बारे में जानकारी दी गई। इस प्रशिक्षण में कलेक्टर एवं जिला

निर्वाचन अधिकारी नरेन्द्र कुमार दुग्गा द्वारा गणना कर्मियों को संबोधित करते हुए आवश्यक मार्गदर्शन दिया गया। उन्होंने निर्वाचन आयोग के अनुसार मतगणना के (एसओपी) मानक संचालन प्रक्रिया का पालन करने के निर्देश देते हुए पूर्ण सावधानी के साथ मतगणना कार्य करने को कहा। पत्रों में दर्ज लिखावट सुवाच्य एवं स्पष्ट अक्षरों में होने चाहिए। प्रशिक्षण में रिटर्निंग ऑफिसर 01 भरतपुर-सोनहत मूलचन्द्र चोपड़ा, रिटर्निंग ऑफिसर 02 मनेन्द्रगढ़ श्रीमती अशिलापा पैकरा, अनिल सिंदर उग्र जिला निर्वाचन अधिकारी, संयुक्त कलेक्टर सी.एस. पैकरा सहित अन्य संबोधित अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

भाजपा ने बैलेट मतपत्र को स्ट्रॉंग रूम में संधारित करने को लेकर निर्वाचन अधिकारी को सौंपा ज्ञापन

-संवाददाता-

कोरबा, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)। प्रदेश में 17 नवंबर को चुनाव संपन्न होने के पश्चात अब सभी पार्टी प्रत्याशी, कार्यकर्ता एवं जनता 03 दिसंबर के इंतजार में है, क्योंकि 03 दिसंबर चुनाव परिणाम घोषित होना है, जिसे लेकर पार्टी कार्यकर्ता एवं लोगों में कौतुहल बढ़ते जा रहा है के आखिर किसके सर पर सजेगा प्रदेश की सरकार का सेहरा। वहीं जिले में भी लोगों के मन में चुनाव परिणाम को लेकर कौतुहल देखी जा रही है के कौन बनेगा अगला जन नेता। ऐसे कश्मकश की स्थिति में जिले के भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ. राजीव सिंह ने विधानसभा चुनाव की ड्यूटी में लगे अधिकारी/कर्मचारी के अलावा 80 वर्ष से अधिक आयु वाले और दिव्यांगजनों से कराए गए बैलेट पेपर से मतदान के साथ छेड़छाड़ की आशंका जताई है। जिसे लेकर भाजपा जिलाध्यक्ष जिले के चारों विधानसभा के प्रत्याशियों के साथ कलेक्टर पहुंचकर जिला निर्वाचन अधिकारी से बैलेट पेपर मतपत्र को



ट्रेजरी से स्ट्रॉंग रूम में संधारित करने और उसकी सुरक्षा को चाक-चौबंद करने के लिए ज्ञापन सौंपा है। वहीं भाजपा जिलाध्यक्ष ने शंका जाहिर करते हुए कहा कि पूरे छत्तीसगढ़ से शिकायतें मिल रही हैं कि जिस ट्रेजरी

में चुनाव ड्यूटी किए अधिकारी/कर्मचारी और 80 वर्ष से अधिक आयु वाले सहित दिव्यांगजनों द्वारा डाले गए बैलेट पेपर मतपत्र पेटियों को रखे गए हैं वहां अनाधिकृत व्यक्तियों की आवाजाही अत्यधिक हो रही

है, जिसके चलते मतपत्रों में हेराफेरी होने की प्रबल संभावना है। इसके अतिरिक्त कांग्रेस के पक्ष में पूर्वाग्रह से प्रसिद्ध कुछ अधिकारी कर्मचारियों के द्वारा भी मतपत्रों में अनधिकृत हस्तक्षेप किया जा रहा है, जिसे रोकने के लिए कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी को यह ज्ञापन सौंपा गया है साथ ही सुरक्षा को भी बढ़ाया जाने के साथ सीसीटीवी कैमरा भी लगाए जाने की बात दी गई ज्ञापन में कही गई है। बता दें कि 17 नवंबर को मतदान से पहले जिले में निर्वाचन कार्य में लगे अधिकारी, कर्मचारी, 80 वर्ष से अधिक आयु के मतदाता और दिव्यांगजनों के लिए भारत निर्वाचन आयोग ने बैलेट पेपर से मतदान कराने की व्यवस्था की थी। उन मतपत्रों को जिला मुख्यालय के ट्रेजरी में रखा गया है। जिनकी गिनती 03 दिसंबर को विधानसभा चुनाव की मतगणना के दौरान की जानी है। इसी बैलेट पेपर मतपत्र की रखरखाव को लेकर भाजपा नेता ने सवाल उठाते हुए ज्ञापन सौंपा है।

सार्वजनिक स्थल शांत परिक्षेत्र घोषित

-संवाददाता-

बलरामपुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)। कलेक्टर रिमिजियुस एका ने जिले के विभिन्न सार्वजनिक स्थलों पर ध्वनि विस्तारक यंत्र के संबंध में आदेश जारी किया है। माननीय उच्च न्यायालय छत्तीसगढ़ के द्वारा पारित आदेश के अनुपालन में कलेक्टर श्री रिमिजियुस एका ने छत्तीसगढ़ कोलाहल नियंत्रण अधिनियम 1985 की धारा 5(2)(ग), धारा 10(2) एवं धारा 18 के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए अस्पताल, शिक्षण संस्थाएं एवं छात्रावास, सिविल एवं राजस्व न्यायालय, तथा धार्मिक संस्थाओं के 100 मीटर की परिधि को शांत परिक्षेत्र घोषित किया है। इन शांत परिक्षेत्रों में कम से कम 100 मीटर की दूरी तक पटाखे फोड़े जाने, प्रेसर या म्यूजिकल हार्न तथा अन्य किसी भी प्रकार के साउंड एम्प्लीफायर का उपयोग प्रतिबंधित होगा। कलेक्टर ने बताया कि ध्वनि की सीमा औद्योगिक क्षेत्र में दिन के समय प्रातः 6 बजे से रात्रि 10 बजे तक 75 डेसिबल और रात्रि के समय रात 10 बजे से सुबह 6 बजे तक 70 डेसिबल, वाणिज्यिक क्षेत्र में दिन के समय 65 और रात्रि में 55 डेसिबल, आवासीय क्षेत्र में दिन के समय 55 डेसिबल, रात्रि में 45 डेसिबल तथा शांत परिक्षेत्र में दिन के समय 50 डेसिबल व रात्रि में 40 डेसिबल से अधिक नहीं होना चाहिए। साथ ही कलेक्टर ने अनुविभागों/तहसीलों में धारा 05, 06, 07 एवं 08 में उल्लेखित अनुसार आवेदन प्राप्त होने पर अनुसंधान प्रदान किये जाने तथा छत्तीसगढ़ कोलाहल नियंत्रण 1985 की धारा 13(1) एवं (2) में उल्लेखित राष्ट्रीय सामाजिक, धार्मिक स्थान (परिसर) जहां ध्वनि विस्तारक यंत्र का उपयोग परम्परा के अनुरूप किया जाता है को मुक्त रखे जाने के लिए संबंधित अनुविभागीय अधिकारी राजस्व तथा तहसीलदारों को विहित अधिकारी नियुक्त किया है।

बालको ने अपने प्रचालन क्षेत्रों में सुरक्षा के लिए उच्च स्तरीय एआई तकनीक को अपनाया

-संवाददाता-

कोरबा, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।



वेदांता समूह की कंपनी भारत एल्यूमिनियम कंपनी लिमिटेड (बालको) ने अपने संयंत्र के अंदर आंतरिक वाहन परिचालन में एडवॉन्स ड्राइवर असिस्टेंस सिस्टम (एडीएस) और ड्राइवर मॉनिटरिंग सिस्टम (डीएमएस) तकनीक की शुरुआत की। इस अत्याधुनिक आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस तकनीक से संयंत्र के अंदर ड्राइविंग और सड़क सुरक्षा को बढ़ावा मिलेगा। कंपनी के उत्पादन और उच्छृंखला को बढ़ावा में वाहनों का योगदान महत्वपूर्ण है। दोगहिया वाहनों से लेकर पिघले एल्यूमिनियम और अन्य कच्चे माल को लेकर जाने में भारी-भरकम तकनीकी वाहनों की जरूरत होती है। सुगम वाहन परिचालन के लिए बालको सड़क सुरक्षा को अपनी प्राथमिकताओं में सबसे आगे रखता है। कंपनी वाहनों की निरंतर आवाजाही के दौरान सड़क सुरक्षा को मजबूती प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। एडीएस और डीएमएस डिजिटल एआई तकनीक से सड़क सुरक्षा उपायों की मदद

से संभावित मानवीय त्रुटियों को रोकने में एक मील का पत्थर साबित हुआ है। एडीएस तकनीक ड्राइवरों को उनके वाहनों के आसपास ब्लाइंड स्पॉट का पता लगाने में सहायता करता है। ड्राइवरों द्वारा अचानक गाड़ी के लेन बदलने पर वास्तविक समय में अलर्ट जारी करती है। डीएमएस तकनीक ड्राइवर के व्यवहार और सावधानी पर नजर रखता है। एआई, मशीन लर्निंग टूल्स और इन्फ्रारेड इन्वर्ड-फेसिंग कैमरे का उपयोग करके डीएमएस लगातार चेहरे की

स्थिति, आंखों की गति और सिर की स्थिति का विश्लेषण करता है। यह किसी भी असामान्य गतिविधियों जैसे झपकी लेने, ध्यान भटकाने और किसी अन्य ध्यान भटकाने की स्थिति में तुरंत अलर्ट जारी करता है। बालको के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं निदेशक श्री राजेश कुमार ने कहा कि 'शून्य क्षति' दर्शन के अनुरूप कार्यस्थल को पूर्णतः सुरक्षित बनाने की दिशा में बालको निरंतर कार्यरत है। हमारा उद्देश्य सुरक्षित कार्यस्थल में कंपनी को

सर्वोत्तम उचाई तक पहुंचाना है। संयंत्र में कंपनी के कर्मचारियों, व्यावसायिक भागीदारों और आगंतुकों की सुरक्षा के लिए प्रबंधन कटिबद्ध है। बालको परिवार का प्रत्येक सदस्य औद्योगिक स्वास्थ्य, सुरक्षा और पर्यावरण के बुनियादी नियमों और प्रथाओं का पालन करके कार्यस्थल सुरक्षा बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध है। सभी की सहभागिता से सड़क सुरक्षा को पुख्ता बनाने की दिशा में डिजिटल तकनीकों एवं नवाचार को अपनाकर 'सुरक्षा प्रथम' कार्य संस्कृति की स्थापना में मदद मिली है। कंपनी द्वारा प्रचालन के विभिन्न क्षेत्रों में टेक्नोलॉजी फ्रेस्ट्रूक्चर के अनुरूप विभिन्न नवाचारों को अपनाने और कर्मचारियों की सुरक्षा को सर्वोपरी रखने का कार्य किया है। द एनर्जी एंड एनवायरनमेंट फाउंडेशन की ओर से 'गोल्ड कैटेगरी' में बालको को ग्लोबल रोड सेफ्टी अवार्ड 2023 सहित कई पुरस्कार प्राप्त हुए हैं साथ ही कंपनी ने सुरक्षा डिजिटलीकरण पर अपनी 'सुरक्षा संकल्प कुटुंब' परियोजना के लिए 05वीं सीआईआई राष्ट्रीय सुरक्षा अभ्यास प्रतियोगिता में 'प्लैटिनम विजेता' का दर्जा हासिल किया है।

एनसीसी कैडेटों ने मनाया 75 वां एनसीसी एवं सविधान दिवस

-संवाददाता-

बलरामपुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।



छत्तीसगढ़ बटालियन एनसीसी रायगढ़ के कमान अधिकारी कर्नल संतोष रावत के निर्देशन एवं प्राचार्य प्रो. एन.के. देवांगन के मार्गदर्शन में शासकीय महाविद्यालय बलरामपुर में 75वां एनसीसी एवं सविधान दिवस मनाया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय में एनसीसी कैडेटों द्वारा परेड किया गया। तत्पश्चात सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एन.के. सिंह (सहायक प्राध्यापक वनस्पतिशास्त्र) रहे। इस अवसर पर संस्था के एनसीसी अधिकारी लेफ्टिनेंट अश्वनी कुमार विश्वकर्मा ने एनसीसी के संबंध में जानकारी दी। एन.के. सिंह एवं डॉ. अर्चना गुप्ता ने छात्रों से कहा कि एनसीसी में भागीदारी और कैडेट होना गर्व की बात है, जो छात्रों में व्यक्तित्व निर्माण, आत्मविश्वास, अनुशासन को सिखाता है। ओम शरण शर्मा (सहायक प्राध्यापक

कम्प्यूटर विज्ञान) ने कहा कि एनसीसी छात्रों में सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। राष्ट्र निर्माण में एनसीसी की सेवाएं अतुलनीय होती हैं। साथ ही सविधान दिवस के उपलक्ष्य में डॉ. अर्चना गुप्ता (सहायक प्राध्यापक राजनीतिशास्त्र) ने सविधान उद्देशिका का वाचन किया जिसमें सभी छात्र/छात्राएं सम्मिलित हुए तत्पश्चात भारत के सविधान में वर्णित मूल कर्तव्यों का पालन, अनुशासन को सिखाता है। ओम शरण शर्मा (सहायक प्राध्यापक

2 प्रधान पाठक, 2 सहायक शिक्षक एवं 2 सहायक ग्रेड-3 निलंबित

-संवाददाता-

जशपुरनगर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।



विधानसभा चुनाव-2023 हेतु विधानसभा क्षेत्र कुनकुरी एवं पथलगांव में 17 नवम्बर 2023 को मतदान दल में लगाई गई ड्यूटी में अनुपस्थित पाये गये 02 प्रधान पाठक, 02 सहायक शिक्षक और 02 सहायक ग्रेड-03 को कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. रवि मिश्र ने तत्काल प्रभाव से निलंबित किया है। इन कर्मचारियों को मतदान दिवस 17 नवम्बर 2023 को अनुपस्थित होने के कारण अनुविभागीय अधिकारी राजस्व एवं रिटर्निंग ऑफिसर के प्रतिवेदन अनुसार कारण बताओ नोटिस का जारी किया गया था। जिनका समाधानकारक जवाब नहीं देने पर निलंबित किया गया है। प्रधान पाठक, सहायक शिक्षक एवं सहायक ग्रेड-02 के उक्त कृत्य से परिलक्षित होता है कि इनके द्वारा अपने पदीय कर्तव्यों का निर्वहन निष्पक्ष नहीं किया गया है। निर्वाचन जैसे महत्वपूर्ण कार्य में अनाधिकृत अनुपस्थित रहे। उक्त कृत्य उदासीनता एवं लापरवाही का प्रतीक है तथा छग. सिविल सेवा आचरण नियम 1965 के नियम 3 के विपरित है। जिस हेतु प्रधान पाठक, सहायक शिक्षक एवं सहायक ग्रेड-02 को सिविल सेवा (वर्गीकरण, नियंत्रण एवं अपील) नियम, 1966 के नियम 9 के तहत तत्काल प्रभाव से निलंबित किया गया है। निलंबित किए गए कर्मचारियों में बगीचा विकासखण्ड के प्रधान पाठक अमल सिंह एवं मनोरा विकासखण्ड के प्रा.शा.धौरापाठ के प्रधान पाठक सेले खारवा की ड्यूटी विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 14-पथलगांव में मतदान अधिकारी-01 के रूप में लगाई गई थी। निलंबन अवधि में अमल सिंह एवं सेले खारवा का मुख्यालय संबंधित विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी कार्यालय में नियत किया गया है। इसी प्रकार बगीचा विकासखण्ड के प्रा.शा. जाड़कोना के सहायक शिक्षक रामलखन बैगा की ड्यूटी विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 14-पथलगांव में एवं मनोरा विकासखण्ड के प्रा.शा.वि.खरसोता के सहायक शिक्षक बसंत कुमार सुरेन की ड्यूटी विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 13-कुनकुरी में मतदान अधिकारी-03 रूप में लगाई गई थी। निलंबन अवधि में रामलखन बैगा एवं बसंत कुमार सुरेन का मुख्यालय संबंधित विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी कार्यालय में नियत किया गया है। उक्त अधिव्यक्त कार्यालय, जल संसाधन उप संधाग कुनकुरी के सहायक ग्रेड-03 रामचरण लकड़ा एवं जनपद पंचायत कार्यालय कुनकुरी के सहायक ग्रेड-03 शंकर राम चौहान की ड्यूटी विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 14-पथलगांव में मतदान अधिकारी-03 रूप में लगाई गई थी। निलंबन अवधि में रामचरण लकड़ा का मुख्यालय कार्यालय कार्यपालन अधिव्यक्त, जल संसाधन विभाग जशपुर एवं शंकर राम चौहान का मुख्यालय जिला पंचायत जशपुर नियत किया गया है। निलंबित कर्मचारियों को निलंबन अवधि में नियमानुसार जीवन निर्वाह भत्ते की पात्रता होगी।

देव दीपावली में हसदेव महाआरती एवं दीपों की जगमगाहट को देख श्रद्धालु हुए मंत्रमुग्ध

-संवाददाता-

कोरबा, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।



कोरबा अंचल के मां सर्वमंगला मंदिर क्षेत्र में हिंदू क्रांति सेना द्वारा देव दीपावली के उपलक्ष्य पर हसदेव महाआरती का आयोजन किया गया। आयोजन को लेकर हिंदू क्रांति सेना द्वारा घाट को दुल्हन की तरह सजाया गया। देव दिवाली के अवसर पर सर्वमंगला मंदिर के समीप बहने वाली जीवनदायिनी हसदेव नदी का अभिषेक 51 लीटर दूध से किया गया। हसदेव नदी का 51 मीटर लंबी चुनरी चढ़कर श्रृंगार भी किया गया। इस दौरान नदी घाट को 21 हजार दीपों से जगमगाया गया, वहीं हसदेव नदी में 2100 दीपों का दान किया गया। मां सर्वमंगला देवी मंदिर के दाहिने तट पर विराजित हसदेव की महाआरती के अवसर पर जगमगाते हजारों दिव्य

और विद्युत बल्बों के साथ-साथ लेजर लाइट का भी शो किया गया जिसे देख हजारों की संख्या में मौजूद भक्त आकर्षित हुए। हिंदू क्रांति सेना के अध्यक्ष राहुल चौधरी के नेतृत्व व सेना के कार्यकर्ताओं के सहयोग से हुई महाआरती में श्रद्धा

और भक्ति के साथ-साथ लोगों ने रोमांच का अनुभव किया। इस दौरान बनारस में होने वाली गंगा आरती के तर्ज पर हसदेव की महाआरती विविध अनुष्ठान के साथ शाम 05 बजे से शुरू हुई एवं बनारस से आए 14 पंडितों द्वारा हसदेव महाआरती

कर संपन्न कराई गयी। हसदेव महाआरती में दर्ी, बालको, कुसमुंड, कटघोरा, पाली और उगा क्षेत्र के साथ-साथ पूरे कोरबा सहित आस-पास के जिलों से करीब 30 हजार से अधिक श्रद्धालु इस महाआरती में शामिल हुए।

अवैध धान भण्डारण पर की गई कार्यवाही, 300 बोरी अवैध धान जप्त

-संवाददाता-

बलरामपुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।



शासन के निर्देशानुसार खरीफ विपणन वर्ष 2023-24 के लिए 01 नवम्बर 2023 से धान खरीदी की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। कलेक्टर रिमिजियुस एका ने सभी निगरानी दलों, नोडल तथा राजस्व अधिकारियों को सख्त निर्देश दिये हैं कि धान के अवैध परिवहन एवं संग्रहण पर लगातार कार्यवाही हो तथा वास्तविक कुश्कों से ही धान खरीदी की जाये। उपाय केन्द्रों में कुश्कों के लिए सभी जरूरी व्यवस्थाएं हो ताकि वे सुगमता से धान का विक्रय कर पाये। कलेक्टर एका के निर्देशानुसार अनुविभागीय अधिकारी राजस्व वाडुफनगर के मार्गदर्शन में तहसीलदार रघुनाथनगर, खाद्य निरीक्षक एवं मंडी उपनिरीक्षक द्वारा गिरवानी निवासी लालचंद जायसवाल के द्वारा (उत्तर प्रदेश) से लाकर स्वयं के गोदाम में अवैध रूप से भण्डारित किये गए 300 बोरी धान लगभग 120 किंटल धान को जप्त कर कार्यवाही की गई। ज्ञातव्य है कि कलेक्टर एका ने जिले में अवैध धान की आवक को रोकने के लिए टीम गठित कर कोचियों एवं विचारालयों के विरुद्ध कठोर कार्यवाही करने के निर्देश दिये हैं। साथ ही नागरिकों से अपील की है कि धान खरीदी में किसी भी प्रकार की अवैध गतिविधि तथा अनियमितता होने पर शिकायत दर्ज करा सकते हैं, जिसमें शिकायतकर्ता की जानकारी पूर्ण रूप से गोपनीय रखी जाएगी।

मतगणना के संबंध में स्ट्रॉंग रूम प्रभारी व लाईनमेन को दिया गया प्रशिक्षण

-संवाददाता-

सूरजपुर, 28 नवम्बर 2023 (घटती-घटना)।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी संजय अग्रवाल के निर्देशन में मतगणना के संबंध में स्ट्रॉंग रूम प्रभारी व लाईनमेन तथा सहायक कर्मचारियों का जिला पंचायत के सभाकक्ष में दिसंबर 27 नवंबर 2023 को प्रशिक्षण आयोजित किया गया। जिसमें स्ट्रॉंग रूम के

प्रभारी व लाईनमेन को उनके कार्य एवं उत्तरदायित्व को विस्तार से बताया गया। जिला स्तरीय मास्टर ट्रेनर पी.सी. सोनी प्राचार्य द्वारा बताया गया कि मतगणना स्थल आईटीआई भवन परी में दिनांक 03 दिसंबर 2023 को आयोजित किया गया। मतगणना कार्य प्रारंभ होगा। मतगणना के संबंध में स्ट्रॉंग रूम प्रभारी व लाईनमेन तथा सहायक कर्मचारियों

को पीपीटी के माध्यम से विस्तार पूर्वक प्रशिक्षण दिया गया। इस प्रशिक्षण का निरीक्षण उप जिला निर्वाचन अधिकारी सुश्री प्रियंका वर्मा द्वारा किया गया और प्रशिक्षणार्थियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। इस प्रशिक्षण के दौरान प्रेमनगर (04) रिटर्निंग ऑफिसर रवि सिंह, सहायक रिटर्निंग ऑफिसर सुश्री वर्षा बंसल व अन्य संबंधित अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित रहे।

आवश्यकता है

दैनिक अखबार घटती घटना

में मशीन हेलपर की आवश्यकता है

कार्य समय: शाम 7 बजे से देर रात तक

इच्छुक व्यक्ति संपर्क करें

संपर्क-संत हरकेवल विद्यापीठ के पास, मनाकला

अंबिकापुर सरगुजा छत्तीसगढ़, मो. 9826532611

टिकट की कालाबाजारी और ऑनलाइन ठगी रोकने का प्लान नहीं

ऑनलाइन बुकिंग से लेकर टिकट की हार्ड कॉपी लेने वालों को खासी दिक्कतें आ रही हैं। वहीं ऑनलाइन ठग भी मैच को लेकर कई तरह की नकल कर पैसे लूट रहे

रायपुर, 28 नवम्बर 2023(ए)। रायपुर रज आईजीपी रतनलाल डांगी ने इंडिया-ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट मैच से पहले सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। आयोजन में पुख्ता सुरक्षा व्यवस्था तो है, लेकिन टिकट की कालाबाजारी और ऑनलाइन ठगी को रोकने के लिए कोई पुख्ता प्लान नहीं बनाया गया है। यहाँ तक कि इस खेल आयोजन में पाकिंग की व्यवस्था और आम लोगों के लिए रूट मैप जारी किया जायेगा। आईजी डांगी ने क्रिकेट स्टेडियम पहुंचने से लेकर वहाँ पर गाड़ियों की पाकिंग से जुड़े व्यवस्थाओं की भी जानकारी ली। रायपुर में होने वाले इंडिया-ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट मैच की सुरक्षा व्यवस्था को लेकर किया रायपुर आईजी ने रिज्यू लिया। उन्होंने बताया कि स्टेडियम की सुरक्षा व्यवस्था में 1000 से ज्यादा फोर्स तैनात होगी।

बता दें कि मैच देखने आ रहे लोगों को कोई कंप्यूजन न हो और वह सहूलियत से अपने पास के अनुसार गेट तक पहुंच जाए। पाकिंग की व्यवस्था और आम लोगों के लिए रूट मैप जारी किया जायेगा। आईजी डांगी ने सुरक्षा से जुड़े कुछ निर्देश भी पुलिस अफसरों को दिए। **इनपर सुरक्षा का दारोमदार** रायपुर ग्रामीण एएसपी नीरज चंद्राकर ने बताया क्रिकेट स्टेडियम में खिलाड़ियों के साथ दर्शकों की सुरक्षा का भी ध्यान रखने के लिए पूरी प्लानिंग की गई है। इसमें 2 आईजी, 3 डीआईजी, 10 एएसपी और कमांडेंट स्तर के अफसर, 30 एडिशनल एएसपी समेत 75 टीआई मिलाकर करीब 1000 की संख्या में पुलिस फोर्स तैनात रहेगी। सदिरग गतिविधियों को पुलिस 100



से ज्यादा सीसीटीवी कैमरों के जरिये देखते ही एक्शन लेगी। **कालाबाजारी रोकने प्लान नहीं** राजधानी रायपुर का शहीद वीर नारायण सिंह क्रिकेट स्टेडियम 1 दिसंबर के क्रिकेट मैच के लिए तैयार है। भारत-ऑस्ट्रेलिया के बीच होने वाले टी 20 क्रिकेट मैच के लिए टिकटें बिकनी भी शुरू हो चुकी है। लेकिन आसानी से खेल प्रेमियों और स्थानीय लोगों को बिना दिक्कत के टिकट मिले इसका पुख्ता इंतजाम नहीं किया गया है। ऑनलाइन बुकिंग से लेकर टिकट की हार्ड कॉपी लेने वालों को खासी दिक्कतें आ रही हैं। वहीं ऑनलाइन ठग भी मैच को लेकर कई तरह की नकल कर पैसे लूटने में लगे हैं। प्रबंधन और सायबर पुलिस ने इसकी रोकथाम के लिए कोई पुख्ता प्लानिंग

तो दूर टीम तक नहीं बनाया है। **एक खेल प्रेमी से हुई ऐसी ठगी** राजधानी रायपुर के एक खेल प्रेमी से इस मैच के लिए बड़े ही नाटकीय अंदाज़ में ठगी हो गई। भारत-ऑस्ट्रेलिया के बीच होने वाले 20 क्रिकेट मैच की टिकट बिक्री का जिसके पास जिम्मा है, हबहु उसी नकल की ऑनलाइन साइट में टिकट बिक्री मात्र 1000 रु में रिफ्रेशमेंट समेत देने का ऑफर चल रहा है। इस साइट को देखकर रायपुर के ही गुरबिंदर सिंह खालसा ने परिवार और मित्रों के लिए तत्काल ऑनलाइन ही 20 टिकट बुक कर 20 हजार पेमेंट भी कर दिया। बाद में उन्हें पता चला कि इस मैच का लाइव रोमांच खाने-पिने की व्यवस्था के साथ उठने वाला ऑफर गजियाबाद की एक होटल में बिग स्क्रीन का था।

वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए बजट की तैयारियां शुरू

1.30 लाख करोड़ से अधिक का होगा बजट

» चुनावी वादा पूरा करने में खर्च होंगे 65 हजार करोड़ से अधिक

रायपुर, 28 नवम्बर 2023(ए)। प्रदेश में 2024-25 के बजट की तैयारियां शुरू हो गई हैं। बीस से ज्यादा विभागों के साथ बजट के लिए बैठकों में चर्चा हो चुकी है। विभागीय अधिकारियों के अनुसार 2023-24 के बजट से अधिकतम सात प्रतिशत बढ़ोतरी का आदेश शासन से प्राप्त हुआ है, लिहाजा इस बार का बजट 1.30 से 1.35 लाख करोड़ रुपये के बीच होगा। साथ ही विभिन्न विभागों में खाली पदों की जानकारी भी मंगाई गई है। ऐसे में संकेत साफ है कि नई सरकार के गठन के बाद विभिन्न पदों पर भर्ती की प्रक्रिया तेज होगी। **विभागों से मंगाया प्रस्ताव**



वित्त विभाग के अधिकारियों के अनुसार पुलिस विभाग के अलावा अन्य विभागों में खाली पदों के लिए

भी बजट में प्रावधान बनाए जा रहे हैं। शासन ने वाणिज्यिक कर, राजस्व, खनिज, परिवहन को राजस्व वसूली की प्रक्रिया में तेजी लाने के निर्देश जारी किए हैं। इससे पहले वित्त विभाग ने सभी विभागों को 30 नवंबर तक बजट प्रस्ताव भेजने के निर्देश दिए हैं। **वाणिज्यिक कर विभाग को 11 हजार करोड़ का राजस्व**

राजस्व में प्रमुख योगदान देने वाले विभागों को राजस्व वसूली की प्रक्रिया तेज करने के निर्देश दिए गए हैं। वाणिज्यिक कर विभाग (राज्य जीएसटी) ने अक्टूबर महीने तक 11,900 करोड़ रुपए का राजस्व प्राप्त कर लिया है, जो कि तय लक्ष्य का 54 प्रतिशत है। वाणिज्यिक कर विभाग ने इस वर्ष 22 हजार करोड़ रुपये के राजस्व का लक्ष्य रखा है।

सैक्स रैकेट का हुआ भांडाफोड़

» मां-बेटे चला रहे थे सैक्स रैकेट

» छापेमारी कर पुलिस टीम ने दबोचा

लगे क्षेत्रों में देह व्यापार होने की खबरें लगातार सामने आती रहती हैं। बीते कल ही खरसिया के ग्राम तेलीकोट में छपा मारकर पांच युवतियों और एक व्यक्ति को

पुलिस ने देह व्यापार में संलिप्त मां-बेटे को गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के अनुसार, सिटी कोतवाली पुलिस को लगातार सूचना मिल रही थी कि टिमरलगा नातनाला के पास लंबे समय से देह व्यापार का धंधा चल रहा है। मुखबिरी की सूचना पर सिटी कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस टीम ने यहां से देह व्यापार में संलिप्त मां बेटे को गिरफ्तार कर लिया है। बता दें कि बीते कल यानी सोमवार को ही खरसिया क्षेत्र के तेलीकोट गांव में भी देह व्यापार की सूचना मिली थी। इसके बाद पुलिस ने कार्रवाई करते हुए पांच युवतियों और एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है।



रायगढ़, 28 नवम्बर 2023(ए)। छत्तीसगढ़ के रायगढ़ और उससे गिरफ्तार किया था। वहीं अब पुलिस ने सारंगढ़ पुलिस ने देह व्यापार के गोरख धंधे का भंडाफोड़ किया है।

कांग्रेसी हारने के बाद यहां कर सकते हैं कब्जा

रायपुर, 28 नवम्बर 2023(ए)। विधानसभा चुनाव 2023 के नतीजे आने में अब महज 5 दिन का ही वक बचा है। ऐसे में दो प्रमुख सियासी दलों के लीडर तल्लूय बयानी से बाज़ू नहीं हैं। अपने-अपने पक्ष में बढ़-चढ़कर बयानबाजी का सिलसिला अब सोशल मीडिया में एक दूसरे पर तंज कसने की नौबत तक पहुंच गया है। बीजेपी का तंज-कांग्रेसी हारने के बाद कब्जा कर सकते हैं। पूर्व मंत्री और प्रदेश भाजपा के प्रवक्ता अजय चंद्राकर ने छत्तीसगढ़ के चुनाव नतीजों के बाद की परिस्थिति की अमेरिका के पिछले आम चुनाव के बाद बनी स्थिति से तुलना किये हैं। चंद्राकर ने अपने ट्वीट में लिखा है कि कांग्रेसी हारने के

बाद महानदी भवन और सीएम हाउस पर कब्जा कर सकते हैं जैसा ट्रंप समर्थकों ने किया था। उन्होंने ट्वीट कर कहा है कि,



छत्तीसगढ़ में चुनाव हारने के बाद कांग्रेस पार्टी महानदी भवन और मुख्यमंत्री निवास पर अवैध कब्जा करने की कोशिश कर सकती है। इसके साथ उन्होंने उदाहरण देते हुए लिखा है, जैसा कि चुनाव हारने के

बाद डोनाल्ड ट्रंप के समर्थकों ने अमेरिका में किया था। साथ ही उन्होंने प्रशासन को संभावित बैसी परिस्थिति से निपटने के लिए गंभीरता से तैयारी करके रखने की सलाह दी है। **सुशील बोले अपनी हार देखकर दिमागी संतुलन बिगड़ गया है** प्रदेश कांग्रेस संचार मीडिया के चेयरमैन प्रवक्ता सुशिल आनंद शुक्ला ने पलटवार किया है। श्री शुक्ला ने उनके ट्वीट पर कमेंट किया है। कहा है कि कुरुद में तय हार देखकर आप मानसिक संतुलन खो चुके हैं। कृपया आप किसी साइकोट्रिस्ट या फिर मनोचिकित्सक को दिखायें।

हो जाएं सावधान, कॉल उठाते ही आपका अकाउंट हो सकता है खाली

रायपुर, 28 नवम्बर 2023(ए)। साइबर ठगों ने लोगों को ठगी का नया तरीका खोज लिया है। अब वह कॉल रिसीव करते ही फोन हैक कर लेते हैं। इसके बाद उस नंबर से रजिस्टर्ड बैंक खाते की पूरी रकम पार कर देते हैं। हाल ही में सरस्वती नगर क्षेत्र में रहने वाले एक व्यक्ति के साथ ऐसा ही हुआ है। पहले उन्हें दो अनजान नंबरों से उन्हें कॉल आया। इसके बाद उनका मोबाइल हैक हो गया और उनके क्रैडिट कार्ड से 96 हजार रुपये से ज्यादा पार हो गए। कोटा कॉलोनी निवासी शोभनारायण कसार ने शिकायत में बताया है कि उनके मोबाइल पर 23 अक्टूबर को दो अनजान मोबाइल नंबरों से कॉल आया। उन्होंने कॉल रिसीव किया। जिसके बाद उनके नंबर पर फारवर्ड एक्टिव हो गया। इसके कुछ देर बाद उनके क्रैडिट कार्ड से 10 बार ट्रांजेक्शन हो गए। इससे उनके बैंक खाते से 96 हजार 726 रुपये कट गए। जैसे ही उन्हें इसकी जानकारी एसबीआई बैंक से मिली। पीड़ित ने पुलिस में शिकायत की। दरअसल पहले साइबर ठग मोबाइल नेटवर्क ऑपरेटर बनकर फोन करते हैं। फिर कहते हैं कि आपका अकाउंट हैक कर लिया गया है या आपके सिम कार्ड में कोई समस्या आ गई है। इसके बाद समस्या का समाधान बताते हुए अपने फोन से 401 से शुरू होने वाला एक नंबर डायल करने कहते हैं। जैसे ही आप ऐसा करते हैं मोबाइल के सभी कॉल साइबर ठग के एक नंबर पर ही फारवर्ड हो जाते हैं। इस तरह आपके खाते या कार्ड की पूरी जानकारी ठग के पास चली जाती है। जिसका इस्तेमाल कर ठग आपके खाते को खाली कर देते हैं।

नहीं थम रही है लड़कियों की गुंडागर्दी

» माना एयरपोर्ट में ट्रैवल कंपनी की युवतियों के बीच जमकर हुई मारपीट

रायपुर, 28 नवम्बर 2023(ए)। राजधानी रायपुर में निजी टैक्सी कंपनी और उनके कर्मचारियों की गुंडागर्दी थम नहीं रही है। टैक्सी कंपनी के कर्मचारी जबरन यात्रा करने का दबाव डालते हैं, मना करने पर मारपीट करने उतारू हो जाते हैं। राजधानी रायपुर के माना एयरपोर्ट पर पैसेंजर बैठाने को लेकर टैक्सी कंपनियों की महिलाकर्मियों के बीच जमकर लात-घुंसे चले। मारपीट का वीडियो सामने आने के बाद पुलिस ने दोनों पक्षों की तरफ से एफ आई आर दर्ज कर 8 आरोपियों को अरेस्ट किया है। एयरपोर्ट के बाहर जब यात्री पहुंचते तो उन्हें अपनी-अपनी कंपनी की गाड़ियों में बैटाने के लिए युवतियों के बीच विवाद हो गया। कहासुनी से शुरू हुआ विवाद मारपीट तक पहुंच गया। दोनों ओर से करीब आधे घंटे तक लात-घुंसे की बारिश होती रही। **एक साथ टूट पड़ी पांचों युवतियां** मौके पर मौजूद कुछ लोगों ने इस पूरे



बवाल का वीडियो बनाकर सोशल मीडिया पर अपलोड कर दिया। साफ दिख रहा है कि युवतियों ने पीले रंग की टी-शर्ट पहन रखी है, जिनमें राहुल देवल्स लिखा हुआ है। इसी देवल्स में काम करने वाली 5 युवतियां दूसरी कंपनी की एक युवती पर एक साथ टूट पड़ीं। पांचों ने घेरा बनाया और फिर युवती को बाल पकड़कर जमकर पीटा। इस बीच पीड़ित खुद को बचाने की कोशिश करती रही। एक अन्य युवती भी बीच बचाव की कोशिश करती नजर आई। **एफआईआर के बाद 8 आरोपी गिरफ्तार** घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने मामले को शांत कराया। दोनों पक्षों की शिकायत पर पुलिस ने एफ आई आर दर्ज कर 8 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। वीडियो में दिख रहे लोगों की पहचान डब्ल्यूटीआई ट्रेवल्स की ऐश्वर्या तारक, पूजा साहू, सुभिम, सुभाष मिश्रा और राहुल देवल्स की प्रति बर्मन, अमीषा बर्मन, मनीषा यादव और अंजू वर्मन के रूप में हुई है।

नक्सलियों की दखल अब बीजापुर के निर्वाचन अधिकारी को बताया कांग्रेस का एजेंट

» कॉलेज के अंदरूनी मामलों में करने लगे हैं हस्तक्षेप

» महाविद्यालय के मसलों को लेकर संघर्ष का आह्वान

जगदलपुर, 28 नवम्बर 2023(ए)। बस्तर संभाग के बीजापुर जिले से एक बड़ी चौकाने वाली घटना सामने आई है। यह मामला ऐसा है, जिस पर यकीन कर पाना मुश्किल है, लेकिन हुआ कुछ ऐसा है कि उस पर यकीन करना ही होगा। नक्सलियों ने पहली बार शिक्षण संस्थाओं के अंदरूनी मामलों में दखल देने की कोशिश की है, वह भी बाकायदा लिखित फरमान जारी कर। नक्सली संगठन अब तक शासन, प्रशासन, पुलिस, सुरक्षा

बलों, ठेकेदारों, निजी माल वाहक गाड़ियों, यात्री बसों, रेलवे लाईनों, निर्माण एजेंसियों आदि को ही टारगेट करते रहे हैं। वनवासियों और आदिवासियों के अधिकारों और जल, जंगल, जमीन की तथाकथित रक्षा की बात करते रहे हैं। इन सबको आड़ लेकर वे सैकड़ों दफे खून की होली खेल चुके और खरबों की संपत्ति को नुकसान पहुंचा चुके हैं। छत्तीसगढ़ में इस तरह की घटनाएं अब नई बात नहीं रह गई हैं। यहां के लोग इन सबके अभ्यस्त भी हो चुके हैं। मगर इस सोमवार को नक्सलियों ने एक नया और अप्रत्याशित फरमान जारी कर दिया, जो बस्तर संभाग के साथ ही समूचे छत्तीसगढ़ और देश में भी खलबली मचाने वाला है।

» पूर्व मंत्री और बीजेपी प्रत्याशी महेश गांगड़ा बोले- छत्तीसगढ़ में भ्रष्टाचार की भेंट च रहा है चुनाव बीजापुर में निर्वाचन अधिकारी बने हैं कांग्रेस के एजेंट

रायपुर, 28 नवम्बर 2023(ए)। पूर्व मंत्री और बीजेपी प्रत्याशी महेश गांगड़ा बोले- छत्तीसगढ़ में भ्रष्टाचार की भेंट च रहा है चुनाव। उन्होंने कहा बीजापुर में निर्वाचन अधिकारी कांग्रेस के एजेंट बने हैं। उन्होंने जोगी कांग्रेस के उम्मीदवार रामधर जुरी द्वारा मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी को भेजे गए प्रमाणों का



हवाला देते हुए कहा कि हम लगातार बीजापुर में जो रही चुनाव धोंधली की शिकायत कर रहे हैं लेकिन जिला निर्वाचन अधिकारी पर कोई कार्यवाही नहीं की गई। इससे स्पष्ट रूप से आशंका है कि चुनाव को भ्रष्ट आचार की भेंट च गया जा रहा है। पूर्व मंत्री व बीजापुर से भाजपा प्रत्याशी महेश गांगड़ा ने कहा कि पूरे चुनाव के दौरान यह देखा गया कि बीजापुर में निर्वाचन अधिकारी ने कांग्रेस के एजेंट के तौर पर काम

करते हुए निष्पक्ष चुनाव की प्रतिबद्धता की धजियां डे ई हैं और मतगणना में भी धोंधली की पूरी तैयारी की गई है। बीजापुर में निर्वाचन अधिकारी कांग्रेस के पक्ष में काम कर रहे हैं जिसका प्रमाण जोगी कांग्रेस के प्रत्याशी ने भी उजागर कर दिए हैं। यह साफ हो गया है कि जिला निर्वाचन अधिकारी और इनके उप अधिकारी के तैनात रहते निष्पक्ष मतगणना सम्भव नहीं है। ये निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देश के विरुद्ध कांग्रेस के पक्ष में परिणाम प्रभावित करने में लगे हुए हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी कलेक्टर राजेन्द्र कटारा को तत्काल हटाया जाना चाहिए।

मरीज की मौत का वीडियो हुआ वायरल

रायपुर, 28 नवम्बर 2023(ए)। रायपुर के अनंत साई हॉस्पिटल से एक मरीज ने छलांग लगाकर सुसाइड कर लिया। मरीज ओडिशा का बताया जा रहा है। हालांकि घटना 16 नवंबर 2023 की है, लेकिन इस घटना

का वीडियो अब सामने आया है। खम्हारडीह थाना पुलिस के मुताबिक मरीज बहादुर बरिया मूलतः बरगढ़ जिले का रहने वाला था। वे पिछले कुछ दिनों से अनंत साई हॉस्पिटल में भर्ती था। मरीज ने वहां से छलांग लगाकर

सुसाइड क्यों किया इसकी पुष्टि नहीं हो सकी है। पुलिस के मुताबिक मृतक के पास से कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है, उसके छलांग लगाने के बाद उसे भर्ती कराया गया, लेकिन तब तक उसकी मौत हो चुकी थी।